1. PSIKOLOGJIA E KESHILLIMIT

Pyetja 1.
Cila nga alternativat mé poshté éshté e gabuar?

Klienti mundet té pérfitoj€ edhe nga nj€ proces i pa pélqyer késhillimi
Me késhillim merren vetém psikologét, psikiatrit dhe punonjésit socialé
Njé késhillim profesional mundet g€ edhe t€ mos ndihmojé ¢do klient
Pér késhillimin profesional té individéve sot tregu &shté tepér i pérzier

cawp

Pyetja 2.
Sot késhillimi €shté njé puné e kéndshme, sepse késhilluesi:

A. U shérben interesave té veta

B. U shérben interesave té klientit
C. Vuan bashké me klientin

D. Zhvillon egon e tij personale

Pyetja 3.
Eshté miré qé késhillimi té€ ofrohet kur:

Kérkohet nga veté personi qé ka problemin
Kérkohet nga té aférm apo shoké té klientit
Klienti nuk &shté maturuar pér t& marré késhillim
Klienti nuk ka probleme serioze pér shéndetin

ocawp

Pyetja 4.
Eshté detyrim profesional qé késhilluesi té€ bé&jé pérgatitje serioze pé€r ¢do seanc€. Ndér
alternativat mé poshtg€, gjej formulimin e gabuar. Procesi i késhillimit:

Eshté njé proces racional
Ka probleme t€ panjohura
Nuk éshté proces racional
Nuk &shté proces drejtvizor

oOwp

Pyetja 5.
Ndér alternativat mé poshté, gjej at€ qé éshté e gabuar. K&shilluesi besojné se “klient i miré,,
€shté ai qé:

A. Bashképunon né seancé
B. Eshté tepér i pashém
C. Nuk ka tentativé vetvrasjeje



D.

Vjen rregullisht né seancé

Pyetja 6.
Né rekrutimin e klientéve, késhilluesi nuk duhet té:

A.
B.
C.
D.

Mbajé njé distancé profesionale
Organizojé nj€ seancé€ dégjimore
Pranojé menjéheré rolin e késhilluesit
Qéndrojé né€ pozita profesionale

Pyetja 7.
Ndér alternativat mé poshté, cila do té ishte pérgjigja mé e sakté dhe mé e plot€? Dégjimi i
klientit nga késhilluesi €shté njé dégjim teknik, sepse:

oawp

Ké&shilluesi kujdeset t€ mbajé nén kontroll géndrimet e tij
Késhilluesi duhet t’i béj€ t& ditura klientit géndrimet e tij
Klienti nuk e ka t€ nevojshmé t€ dijé qéndrimet e késhilluesit
Késhilluesi duhet t&€ dégjojé edhe veten edhe klientin e tij

Pyetja 8.
Q€ empatia baz€ dhe nxitja té japin rezultatet e pritshme, ka réndési qé kéto t& pé€rmbajné tri
dimensione. Cila nga alternativat mé posht€, nuk &shté pjesé e kétyre dimensioneve?

oOwp

Asertiviteti
Avancimi
Perceptiviteti
Reagimi

Pyetja 9.
NEé procesin e késhillimit, nuk €shté e vérteté se shprehja e keqardhjes s€ késhilluesit pér klientin:

ocawp

Afron késhilluesin me klientin
Eshté dicka g€ lind natyrshém
Eshté tregues i sjelljes empatike
Zg&vendéson sjelljen empatike

Pyetja 10.
Nése do t’i jepnim njé késhilluesi disa késhilla profesionale, cila nga ményrat pér t'u komunikuar
klientéve empatiné€ nuk &€shté e sakt&?

A.

Béni mé tepér reagime té shkurtéra



B. Jepini vetes mé shumé kohé t&€ mendojé
C. Reagoni empatikisht vetém me fjalé
D. Reagoni empatikisht jo vetém me fjalé

Pyetja 11.
Pérmbledhja e asaj qé €sht€ diskutuar, si shkathtési themelore pér késhilluesin, ka si g€llim
kryesor té:

Aavancoj€ njé ¢éshtje drejt pérmbylljes
Nxité klientin té thellohet n€ disa ¢éshtje
Sfidojé dhe té bllokojé klientin e tij
Vihet gisht n€ njé ¢éshtje themelore

oawp

Pyetja 12.
Shkathtésité komunikative t€ prezencés, dégjimit, kuptimit, empatisé, nxitjes dhe pérmbledhjes
integrohen kur:

Aktivizohen né€ varési t€ nevojés q¢€ ka veté klienti
Ké&shilluesi aktivizon até shkathtési g€ e zotéron
Késhilluesi kryen ato sjellje g€ kérkojné kéto aftési
Pérdoren né varg dhe kryesisht njera pas tjetrés

oawp

Pyetja 13.
E vecanta e késhillimit psikologjik éshté€ se ai €shté:

Edhe vlerésim diagnostik
Kryesisht njé proces i hapur
Me fillim e mbarim té shpejté
Vetém vlerésim psikologjik

oawp

Pyetja 14.
Ké&shilluesit mund té komunikojné edhe pa fjalé me klientét e tyre. Pér kété, €sht€ mése e
nevojshme g€ késhilluesit té:

Dérgojné sa mé shumé mesazhe joverbale tek klientét
Dérgojné edhe mesazhe, t€ cilat klienti nuk i déshiron
Njohin reagimet trupore edhe té vetes edhe té klientit
Pérdorin vet€ém mesazhe joverbale g€ klienti i pranon

ocawpx

Pyetja 15.
Njé€ nga pengesat pér dégjimin empatik té klientit €shté edhe Dégjimi me filtrim, 1 cili:



Eshté pothuaj 1 ngjashém me dégjimin e pamjaftueshém
Mban vetém 1€ndén qé i nevojitet realisht ¢cdo késhilluesi
Realizon vlerésim dhe seleksionim t€ 1€nd€s s¢ dégjuar
Vecon léndén e dégjuar té nevojshme dhe té panevojshme

oSawp

Pyetja 16.
Kur njé klient ka filluar ta tregojé historin€ e tij, késhilluesi bén pérpjekje qé historia t€ marré
formé dialogu, sepse né két€ ményre:

Eshté mé e madhe mundésia pér té€ treguar empati
Eshté me e vogél mundésia pér t€ treguar empati
Ka mé shumé mundési pér t’i béré pyetje klientit
Klienti mund t’u rikthehet disa ¢€shtjeve kryesore

cawp

Pyetja 17.
Gjaté senancave, €sht€ mé miré q¢€ historia e klientit t& fillojé:

E mbarojé me pyetje e pérgjigje
Monolog dhe vazhdoj€ dialog
Né formén e njé monologu
Vetém né formén e nj€ dialogu

ocawp

Pyetja 18.
Gjaté késhillimit, qé ¢éshtjet kyce té shihen qarté, Eshté e nevojshme qé késhilluesi:

T€ kuptojé motivet e vetédijshme t€ klientit té tij
T¢ kuptoj€ kufizimet e ndihmés g€ i jep klientit
T’1 kushtojé vémendje asaj q€ thuhet né seancé
T’1 kushtojé vémendje asaj q€ thoté klientét e tij

ocawp

Pyetja 19.
Kur késhilluesi e vler€son profesionalisht t€ mprehté problemin e klientit dhe e sheh veten té
pazoté pér t’u marré me té, né kété rast ai:

E ndérpret menjéheré seancén me klientin
E referon klientin tek njé koleg g€ e njeh
E ndérpret punén pér t€ marré ndihmé
Vazhdon punén edhe pse nuk mundet

ocawp

Pyetja 20.
Késhilluesit mundet t’1 ndihmojné klientét g€ t€ merren me té shkuarén e tyre, kur:



E kaluara nuk vihet n€ funksion té kuptimit t€ s€ tashmes
Diskutimi i t€ shkuarés nuk ndikon klientin té ¢lirohet prej saj
Klienti nuk ka krijuar besimin se mund té clirohet nga e kaluara
Késhilluesi nuk ka aftésiné ta ¢lirojé€ klientin nga e kaluara

oSawp

Pyetja 21.
Nj€ nga arsyet kryesore pse klientét nuk ia dalin mbané né situata problematike €shté se:

A. Arrijné t€ veprojné n€ ményré inteligjente n€ favor té vetes

B. Eshté vendosur njé ekuilibér midis té folurit dhe veprimit

C. Klienti ndihmohet qé t€ marré kryesisht né doré fatin e vet

D. Procesi i késhillimit mbetet njé proces thjesht “pér muhabete,,

Pyetja 22.
Kur késhilluesi merret posag€risht me historin€ e klientit, &shté shumé e réndésishme qé t’i
kushtohet vémendje faktit nése:

A. Késhilluesi e pércakton masén e ndryshimit tek klienti
B. Klienti e tregon historin€ né ményré tepér t€ sinqerté
C. Klienti nuk shqetésohet se ¢’mendon késhilluesi pér té
D. Klienti e tregon historiné e vet me vértetési t€ dukshme

Pyetja 23.

Pér t€ reaguar si duhet ndaj hezitimit dhe rezistencés s€ klient€ve gjaté seancave, késhilluesi i
miré€ duhet t€ respektojé disa parime té pérgjithshme pér t’1t menaxhuar ato. Cili nga kéto parime
nuk duhet zbatuar?

A. Ta shikojé si dicka normale pak hezitim dhe rezistencé

B. Té& pranojé dhe té punojé me hezitime dhe me rezistenca

C. Té jeté realist dhe fleksibél gjaté hezitimit dhe rezistencés

D. Té& mos pérdoré persona té tjeré gjaté hezitimit dhe rezistencés

Pyetja 24.
Késhilluesit duhet t€ b&jn€ kujdes kur sfidojné, pér t€ mos i1 1€nduar klientét e tyre. Pér kété, ka
mé shumé vleré fakti nése ata:

A. E vlerésojné sfidimin si shkathtési themelore pér arritjen e suksesit
B. Kuptojné se sfidimi prish homestazén e funksionimit t& personit

C. Vlerésojné se sfidimin e bén vetém késhilluesi dhe jo klienti 1 tij

D. Vlerésojné se sfidimin duhet ta béjé veté klenti dhe jo késhilluesi i tij

Pyetja 25.



Duke patur parasysh pérpjekjet qé béhen sot nga késhilluesit pér té€ zvendésuar kéndvéshtrimet
disfunksionale t& klientit me kéndvéshtrime té reja, cila nga alternativat mé poshté nuk éshté e
sakté?

Detyra e késhilluesit éshté t€ ndryshojé konstruksionet mendore té disfunksionit
Kéndvéshtrimet disfunksionale g€ klientét kan€ jané realitete t€ ndértuara prej tyre
Késhilluesit mund t’i ndihmojné klentét t’i rindértojné kéndvéshtrimet mbi botén
Késhilluesit nuk mundet t’1 ndihmojné klientét t€ rindértojné kéndvéshtrimet e tyre

ocaowp

Pyetja 26.
Cili nga rekomandimet mé poshté, nuk ndihmon klientin t€ ndryshojé€ sjelljen e brendshme
vetkufizuese? Klienti fillon té:

Merret me ato aktivitete g€ jané€ tepér specifike pér té
Ndérpresé ato aktivitete q€ 1 shkaktojné probleme plus
Pakésojé aktivitetet qé e ndihmojné té pérballet me probleme
Vegojé ato aktivitete q¢€ atij 1 shkaktojn€ probleme plus
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Pyetja 27.
Ké&shilluesit profesionisté sugjerojné se pér t€ ndihmuar klientét, g€ t€ sfidojné sjelljen e jashtme
vetkufizuese, ata duhet té:

Fillojn€ gradualisht t’i shikojné gjérat ndryshe nga mé paré
Kérkojné prej klientéve té analizojné pasojat e sjelljes s€ tyre
Veéné re se klienti kupton dhe vleréson vetém té drejtén e tij
Véné re se klienti nuk pret radhé pér té folur, nuk kérkon falje...

ocawp

Pyetja 28.
Gjaté sencave té késhillimit, né zgjidhjen e problemit qé ka klienti, €shté e réndésishme qé veté
klienti:

Ka nevojé pér zgjidhjen e problemeve té€ tij nga njeréz té tjeré
T€ kuptoj€ se né ¢’masé &shté pérgjegjés pér problemin e lindur
T’1 paraqité problemet e tij sikur t€ ishin t& pazgjidhshme

T€ mos marr€ asnj€ pérgjegjési pér zgjidhjen e problemit té tij
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Pyetja 29.
Si veprojné késhilluesit, né ményré q¢€ klientét t€ heqin doré nga interpretimet e gabuara?

E ftojné klientin t€ ekspozojé mé gjeré ¢éshtjen

I tregojné klientit se intepretimi €shté 1 pasakté
Klienti arrin t€ zbulojé veté intepretimin e pasakté
Orienton klientin né€ ato aspekte qé nuk 1 shfrytézon

ocawp



Pyetja 30.
Empatia e avancuar, shkémbimi i informacionit, vetzbulimi i ké&shilluesit, njéhershméria,
sugjerimet, rekomandimet jané:

Aftési profesionale t&€ posagme pér té sfiduar klientin

Kundérpérgjigje ndaj anéve t€ erréta té klientit gjaté seancés
Meényra pér t€ dalluar mundésité e pashfrytésuara té klientit
Teknika pér t€ ménjanuar vetmashtrimet e klientit né€ seancé
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Pyetja 31.
Klienti mund té pérpiqget q¢€ t€ ¢lirohet nga disonanca e vet, duke:

A. Bashképunuar brenda seancés
B. Cvlerésuar problemin gé ka
C. Diskredituar késhilluesin e tij
D. U kérkuar ndihmé té€ tjeréve

Pyetja 32.
Empatia e avancuar ka t€ b&jé me:

Mundésité e veta q€ klienti nuk i shrytézon
Problemet e pazgjidhura q¢ ka ¢do klient
Pamundésiné e klientit pér té realizuar dicka
Problemet dhe mundésité e pashfrytézuara
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Pyetja 33.
Késhilluesi mund t€ ndihmojé mé miré klientin e tij, kur problemin e pikasur e:

Bazon problemin vetém né historité e klientit té tij
Formulon me gjuhé dhe 1é€nd€ nga historia e klientit
Riformulon kryesisht dhe vetém me fjalét e veta
Shpreh me terminologji teknike té profesionit té tij

ocawp

Pyetja 34.
Ndér alternativat mé poshté, gjej formulimin e gabuar. Gjaté seancave, heré pas here, klienti ka
nevojé pér informacion. N& shkémbimin e informacionit €shté e réndésishme gé:

Klientit t’i tregohet vetém nj€ pjes€ e informacionit nga késhilluesi
Késhilluesi té sigurohet se informacioni éshté kuptuar ashtu si duhet
Né dhénien e informacionit té parashikohet edhe reagimi 1 klientit
T€ mos ngatérrohet dhénia e informacionit me dhénien e késhillave

oSawp



Pyetja 35.

Né procesin e késhillimit, késhilluesi mund té pérdoré edhe tregimin e pjeséve t&é historisé sé tij
me qéllime profesionale. Né kéto raste, éshté e rénd€sishme t€ theksohet se vetzbulimi i
ké&shilluesit €shté 1 pérshtatshém kur:

E ngarkon disi klientin
Eshté shumé i shpejté
Eshté pjesé e marréveshjes
Jep rezultat kontradiktor
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Pyetja 36.
Sipas késhilluesve me eksperiencé, aftésia e menjéhershme nuk éshté e dobishme né rastet kur:

Klienti ka nevojé pér udhéheqje
Mes paléve ka lindur mosbesim
Midis paléve ka p€lqim reciprok
Né marrédhénie vihet re tension

cawp

Pyetja 37.
Klientét i pranojné mé shumé sugjerimet e késhilluesve té tyre kur:

Késhilluesi nuk lidhet dukshém me klientin e tij
Késhilluesit sfidon pa njohur kapacitetin e klientit
Klienti nuk e ndjen qé késhilluesi e ka kuptuar até
Mes dy paléve ekziston marrédhénie e fort€ pune

oSawpx

Pyetja 38.
N¢ vetvete, sfidimi 1 klientit nga késhilluesi 1 tij éshté:

Kérkesé dhe shtérngim
Njé€ urdhér ultimativ
Pérballje e géndrimeve
Tekniké pér té€ ndihmuar
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Pyetja 39.
Ndér alternativat mé poshté, cila prej tyre éshté e gabuar? Klienti mund t€ sfidohet mé lehté nga
késhilluesi kur:

A. Midis tyre &shté ndértuar marrédhénie pune
B. Njihet miré kapaciteti 1 klientit pér t€ vepruar
C. Synohet té sfidohen kryesisht pikat e forta té tij



D. Synohet té sfidohen kryesisht pikat e dobéta té tij

Pyetja 40.
Ké&shilluesi duhet t€ ndihmojé klientin n€ procesin e vendimmarrjes. N& kété drejtim, éshté e
réndésihme té kuptohet q¢ vendimmarrja:

Eshté proces 1 ngatérruar dhe 1 fshehur

Ka né vetvete shumé aspekte irracionale
Kryesisht éshté e véshtiré pér t’u spieguar
Ndihmon klientin t€ merret me até qé duhet
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Pyetja 41.
Meqé mbledhja e informacionit €sht€ fazé€ e rénd€sishme pér procesin e vendimmarrjes,
ké&shilluesi nuk 1 ndihmon klientét, n€se u sugjeron té:

Administrojné dhe analizojné informacionin si duhet
Bazohen vetém né informacion me bazé emocionale
Mbledhin até informacion qé do té€ ishte ideal pér ta

Mbledhin informacion té pérshtatshém pér vendimet
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Pyetja 42.
Sipas rekomandimeve t€ sotme, késhilluesit duhet t€ merren vetém me personat qé:

E duan késhillimin pér t’u ¢liruar nga pérgjegjési penale
Jané rezistent€, ngurues dhe qé e refuzojné trajtimin
Nuk diné té reagojné aspak ndaj trajtimit t& késhilluesit
Nuk kané aq shumé mundési qé t€ pérmirésohen veté

ocawp

Pyetja 43.
Cila nga alternativat mé poshté &shté e gabuar? Qéllimet e klientit, qé t€ jené té realizueshme,
duhet té plotésojné disa karakteristika. M€ konkretisht, ato duhet té jené:

A. Asnjéheré fleksible
B. Kryesisht sfiduese
C. Samé specifike

D. Tepér t€ matura

Pyetja 44.
Cila nga alternativat mé€ poshté ésht€ mé e sakta? Pér t€ ndihmuar klientét, g€ kéta t€ pércaktojné
qéllime realiste, késhilluesit me eksperiencé sugjerojné se qéllimet e klientéve duhet té:

A. Jené me efekte sa mé afatgjata



B. Kené pérmasa té nivelit jomesatar
C. Mos té démtojné njerézit e tjeré
D. Pérputhen me vlerat e ¢do klienti

Pyetja 45.
Ké&shilluesit mund t’i ndihmojné klientét e tyre t€ hartojné e zbatojné plane, duke:

A. Nxitur kryesisht veprimin e menjéhershém té klientit
B. Pércaktuar rrugét mé t€ mira pér realizimin e géllimeve
C. U mésuar mé tepér klientéve disiplinén e planit té tyre
D. U zbuluar e spieguar vetém dobiné e planit té tyre

Pyetja 46.
Planet e klientit nxitin mé mir€ veprimin e tij, kur ato:

Mundésojné njé ngarkesé té balancuar pune
Nénvlefté€sojné pengesat pér arritjen e géllimeve
Nuk vlerésojné sa realiste jané qéllimet e klientit
Nuk sigurojné besim pér realizimin e strategjisé
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Pyetja 47.
Klienti e zvarrit zbatimin e planit t€ veprimit, sepse:

Beson se e meriton t€ vuajé dhe s’ka mé energji
Déshiron t€ déshtojé dhe nuk merr pérgjegjési
Eshté shumé i motivuar pér t&€ ndryshuar sjelljen
S’ka pérgatitje paraprake q¢€ té pérballojé pengesat

ocawp

Pyetja 48.
Klienti shpérblehet pér veprimet e kryera, kur:

Kryen miré€ planin e tij t€ veprimit
Lodhet dhe déshpérohet tej mase
Nuk duken rezultatet e pritshme
Nuk déshiron ndihmén e késhilluesit

cawp

Pyetja 49.
Nevoja pér késhillim mund t€ lind€ edhe pasi procesi i késhillimit ka mbaruar. N& ké&t€ rast,
klienti:

A. Duhet t€ punojé€ kryesisht veté, pasi i €shté ‘‘mbyllur dera,,
B. Cakton takime jo té planifikuara me ishkéshilluesin e tij
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C. Ka mundési té késhillohet edhe pse procesi ka pérfunduar
D. Nuk e vazhdon mé planin e veprimit t€ miratuar prej tij

Pyetja 50.
Késhilluesi e sfidon klientin e tij, kur ky 1 fundit shfaq shenja ngurrimi pér té vepruar, duke e
nxitur até qé té:

Kuptojé€ pasojat e ndryshimit dhe mosndryshimit
Marré vendime té réndésishme té brendshme
Punojé€ edhe veté edhe me ndihmén e t€ tjeréve
Pérpiqet t’1 zgjidhé kryesisht veté problemet e tij

ocawp

2. PSIKOLOGJIA SOCIALE

Pyetja 1.
Rretho alternativén mé t€ sakté dhe mé t€ ploté lidhur me objektin e studimit t& Psikologjisé€
sociale. Psikologjia sociale studion:

Jo vetém ményrén e t€ menduarit, por dhe sjelljen e individit n€ shoqéri
Ményrén se si mendon, ndjen dhe vepron individi n€ situata sociale
Meényrat socialpsikologjike t€ njohjes dhe pérshtatjes me realitetin social
Marrédhéniet ndérpersonale dhe géndrimet e njerézve ndaj njeri-tjetrit

ocawp

Pyetja 2.
Aftésia pér t€ nuhatur se ¢’tipa jané njerézit me té cilét kemi té béjmé quhet:

Diferencim semantik
Efekt halo, ose 1 jehonés
Formimi i pérshtypjeve
Pérshtypje e paré

ocaowp

Pyetja 3.
Predispozicion pozitiviteti do té thoté té:

Kérkosh qé t€ tjerét t€ jen€ pozitivé me ty
Mendosh pozitivisht pér njerézit e tjeré
Rritésh tej mase imazhin e vetes né€ shoqéri
Sillesh pozitivisht ndaj vetes dhe me té tjerét

ocawp

Pyetja 4.
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Ne kemi prirjen g€ t€ vlerésojmé pozitivisht ata qé:

Jané mé té pashém nga ¢’jemi ne
Kang¢ karakter t€ ngjashém me tonin
Shfaqin njé modesti tepér té shtirur
Vishen mé miré se sa vishemi ne

oOwp

Pyetja 5.
Ne jemi té€ prirur q€, pér t€ konkluduar me korrespondencé, t&€ bazohemi mé shumé né:

A. NE& njé motiv t€ sjelljes s€ personit
B. Né disa motive t€ sjelljes s€ personit
C. Tiparet e papérséritshme té personit
D. Tiparet e pérbashkéta me té tjerét

Pyetja 6.
Zgjidhni formulimin mé t&€ sakté lidhur me géndrimet. Ato:

Jané reagime emocionale, veprime konkrete dhe mendimet tona
Jané mé tepér veprime kritike pér sjellje té€ caktuara té personit
Kané kryesisht pérmbajtje konkrete pozitive ose dhe negative
Nuk jané predispozicione t€ mésuara té sjelljeve tona specifike

ocawp

Pyetja 7.
Qéndrimet qé ne mbajmé ndikohen nga:

Ndikimi 1 prind€rit, i miqve dhe shokéve
Opinionet e njerézve té tjeré pér digké
Pérvojat e kéndshme e té pakéndshme
Rrethanat dhe ndjesité tona té gastit

cawp

Pyetja 8.
Cila nga metodat e méposhtme &shté rruga mé e miré pér t€ marré€ vesh géndrimet e dikujt:

Arsyetimi mbi bazén e sjelljeve té€ tij t€ shkuara
Intervistimi e anketimi 1 drejtpérdrejté 1 personit
Nisemi thjesht nga gjykimi yné i castit

Pyesim t€ tjerét ¢’mendon personi né fjalé

ocawpx

Pyetja 9.
Ndér teknikat e mé€poshtme, pér matjen e géndrimeve, mé e sakta duket se €shté té:
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Pyesim veté personin pér qéndrimin ndaj digkaje
Pyesim né lagje se ¢’qéndrim mban personi
Pérdorim teknika projektive dhe teste t€ njohura
Pérdorim shkallén Likert si mé tradicionalja

ocawp

Pyetja 10.
Pér t’u ndryshuar njerézve qéndrimet nevojitet njé:

Auditor serioz dhe prestigjioz
Komunikues qé di gjuhé té huaja
Ton 1 shtruar 1 bashkébisedimit
Lektor i njohur dhe i besueshém

cawp

Pyetja 11.
Fakti i njohur i shogérimit t& reklamave me njeréz té njohur nga skena e artit, sportit e té tjeré
spiegon se njerézit:

A. E pashém mund t€ na i ndryshojné géndrimet mé kollaj
B. E shquar mund t€ na i ndryshojné géndrimet mé lehté
C. Me pushtet mund té na i ndryshojné géndrimet mé lehté
D. Térheqés mund té na i ndryshojné€ géndrimet mé lehté.

Pyetja 12.
Leon Festinger njihet si formulues i teoris€ mbi:

Perceptimin e vetvetes
Mospérputhjen kognitive
Stereotipet seksuale
Konformizmin social

cawp

Pyetja 13.
Njohja sociale pérfshin:

Kryesisht, perceptimin e njerézve pér veten e tyre
Perceptimin e njerézve pér veten dhe pér té tjerét
Vetém ményrén si mendojné njerézit pér veten
Ményrén si mendojné njerézit pér mendimet e tyre

ocawpx

Pyetja 14.
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Gjaté njohjes, ndonjéheré, njerézit pérpigen té vlerésojné padrejtésisht informacion jodiagnostik
individualizues. Kjo dukuri quhet:

Dembelizém konjitiv
Dihitim i stereotipeve
Ekonomi e njohjes
Naivitet individual

cawp

Pyetja 15.
NEé procesin e njohjes sociale, shkalla e treté e njohjes €shté e lidhur me:

A. Kategorizimin

B. Nxjerrjen e pérfundimeve
C. Organizimin

D. Perceptimin

Pyetja 16.
Shumé studime theksojné se gjaté njohjes sociale jan€ dy burime té réndésishme g€ ushqejné
nxjerrjen e pérfundimeve. Kéto jané:

Qéndrimet dhe emocionet ¢ individit
Sjellja dhe cilésité dispozitive t€ individit
Sjelljet personale pozitive dhe ato negative
Sjelljet personale pozitive dhe ato neutrale

cawp

Pyetja 17.
Njerézit mund t€ mbajné edhe géndrime kontradiktore. N& kéto raste, ata pérjetojné tension, té
cilin nuk e pélgejné dhe pérpigen ta shmangin me rrugét e méposhtme, pérvec:

A. Ndryshimit t& njerit prej géndrimeve

B. Qortimit t&€ menjéhershém té vetvetes
C. Shpérblimeve g€ jané t€ pamerituara

D. Shpérblimeve g¢€ jané t€ merituara

Pyetja 18.
Ideja se ne 1 ndryshojmé géndrimet jo pér t&€ shmangur mospérputhjen kognitive, por né varési té
perceptimeve qé kemi pér sjelljen toné, Eshté e:

Bibb Latane
Daryl Bem

Leon Festinger
Stanely Milgram

ocawp
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Pyetja 19.
Rruga mé e mir€ e zbuluar deri mé sot pér t&€ pakésuar ose eleminuar ndikimin e paragjykimeve
éshté:

Diskriminimi i tjetrit

Heqja doré nga paragjykimet
Kontakti i vazhduar
Toleranca ndaj té€ tjeréve

ocawp

Pyetja 20.
Paragjykimi éshté njé qéndrim:

A. Ingurté, i bazuar, negativ

B. I pabazuar, elastik, negativ
C. Negativ, i pabazuar, rezistent
D. Pozitiv, i ngurté, i pabazuar

Pyetja 21.
Burimet e paragjykimeve jané té gjitha sa mé poshté, pérvec:

Diversitetit, i cili &shté mjaft e véshtiré té tolerohet
Déshirés sé€ personit pér t€ negativizuar jashtégrupin
Imitimit direkt té sjelleve t€ njerézve t€ tjeré prej personit
Ndikimit t€ kulturave té grupit ku rritet e formohet njeriu

oawp

Pyetja 22.
Si kudo né bot€ edhe né Shqipéri, numuri 1 divorceve éshté rritur. Duke gjykuar pér divorcin, cila
éshté alternativa jo e sakté:

Djemté adoleshenté kalojné probleme tepér serioze sociale dhe shkollore
Meshkujt dhe femrat nuk vuajné njélloj emocionalisht divorcin e prindérve
Pasojat ekonomike réndojné mé shumé tek femrat se sa tek meshkujt

Si vajzat edhe djemté e vler€sojné tepér negative ndarjen e prindérve

ocawp

Pyetja 23.
Cili nga formulimet e méposhtme ésht€¢ mé pak 1 pranueshém, kur éshté fjala pérse njerézit
konformohen? Sepse:

A. Kané friké nga moskonformimi dhe pasojat
B. Konformimi i sjell vetém shpérblim personit
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C. Mendimi i t€ tjeréve €shté mé 1 mir€ se i tyre
D. Nuk u besojné shqisave dhe perceptimit té tyre

Pyetja 24.
Qé grupi t€ konformohet me njé pakicé, sipas Moskovicit, pakica duhet t€ jeté:

A. E géndrueshme dhe instistuese

B. E géndrueshme, instistuese dhe kompakte
C. Kompakte dhe e géndrueshme

D. Kompakte dhe tepér dinake

Pyetja 25.
Eksperimenti i Solomon Asch vértetoi se njerézit u konformuan nga q¢ ata:

Besonin me t€ vérteté se pérshtypja e tyre e paré nuk ishte e sakté
Besonin vértet se pérshtypja e tyre e par€ ishte tepér e sakté

Nuk déshironin té shkonin me grupin dhe t€ mos devijonin
Mendonin se konformizmi ishte njé€ sjellje e rénd€sishme sociale

oawp

Pyetja 26.
Né eksperimentin e Solomon Asch, krahasimi i vijave u pérdor pér t& treguar:

A. Ndikimin e grupit mbi perceptimin
B. Perceptimin e ndryshuar té personit
C. Perceptimin e kufizuar t€ personit

D. Streotipizimin e sjelljes s€ personit

Pyetja 27.
Qéndrimet e tjeréve ne mund t’i ndryshojmé me rrugét e méposhtme, pérvec:

Kritikés sé€ ashpér pér géndrimet q€ mbajné
Pérdorimit t€ teknikés s¢ karremit
Paraqitjes sé kérkesave té shuméfishta
Kérkesés sé€ hapur pér t&€ ndryshuar géndrim

ocawp

Pyetja 28.
N¢ kushtet e méposhtme, t€ gjitha kané€ lidhje me konformizmin, pérveg:

A. Faktit se sa térheqés €shté grupi

B. Faktit se ¢’pozité ka individi né grup
C. Madhésisé numerike t€ grupit
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D. Pagartésisé€ sé situatés konkrete

Pyetja 29.
Sipas rezultateve qé arriti Milgram, cili prej faktoréve t€ méposhtém nuk ndikoi mbi obediencén:

A. Ashpérsia e sjelljes g€ u kérkohej subjekteve
B. Aftésia e padiskutueshme e eksperimentuesit
C. Aftésia e viktimés pér t€ mos u nénshtruar
D. Prezenca e t€ tjeréve q€ nuk nénshtroheshin

Pyetja 30.
Stanley Milgram vértetoi se njerézit nuk u nénshtrohen urdhérave, kur:

Kuptojné motivet e urdhérdhénésve autoritaré
Nuk ndjejné pérgjegjési pér té vepruar

Nuk kuptojné motivet e urdhérdhénésve autoritaré
Vuajtjet e viktimave nuk jané t€ menjéhershme

ocawp

Pyetja 31.

Disa nxénés e béjné me fjalé t& lené njé oré mésimi dhe dalin shétitje. Njé shok i tyre nuk e
déshiron njé gjé té tille. Ai e pélgen léndén, ka marrédhénie té mira me mésuesin dhe,
megjithaté, e 1€ mésimin bashké me té tjerét. Sjellja e tij éshté:

A. Kompliante dhe konformiste

B. Konformiste dhe obediente

C. Kompiante dhe obediente

D. Kompliante, konformiste dhe obediente

Pyetja 32.
Drejtuesi 1 njé grupi duhet té ket¢:

Afté€sin€ pér t’ju shmangur kérkesave t€ grupit

Aftési pér té reaguar ndaj njé€ situate g€ ndryshon
Aftési pér t€ béré mé shumé kompromise me té tjerét
Cilési pérkatése t& personalitetit pér t&€ drejtuar té tjerét

ocawp

Pyetja 33.
Efekti i spektatorit ka t&€ bé&jé me:

A. Efektet qé bén mbi spektatorin njé spektakél 1 caktuar
B. Faktin se anétarét e grupit jané t€ prirur t€ mos japin ndihmé
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C. Ndikimin e spektatorit n€¢ mobilizimin e trupés q¢ t€ dalé m& miré
D. Personi i vetém €shté mé i prirur se grupi pér t€ dhéné ndihmé

Pyetja 34.
Koncepti i shpérndarjes s€ pérgjegjésisé shérben pér té:

A. Cliruar veten nga pérgjegjésité qé€ nuk na takojné
B. Spieguar pse dhe si lind efekti i spektatorit

C. Spieguar ményrén se si lind efekti 1 spektatorit
D. Spieguar se edhe spektatorét kané pérgjegjési

Pyetja 35.
Studiuesi mé i njohur pér problemin e ndihmés ésht¢:

Bibb Latane
Konrad Lorenz
Robert Baron
Sigmund Frojd

oOw

Pyetja 36.
Sipas studiuesve, lehtésimi social né€ grup:

A. Con né stimulim psikologjik dhe produktivitet
B. Con mé tepér n€ reagime jozotéruese té€ personit
C. Ndodh vetém gjaté bashkéveprimit me té tjerét
D. Ndodh edhe pa praniné konkrete t té tjeréve

Pyetja 37.
Shpesh, duam té dimé shkaqet pse ne dhe té tjerét mendojmé, ndjejmé dhe veprojmé né njé
ményré té€ caktuar. Procesi 1 marrjes s€ kétij informacioni quhet:

Atribuim shkakor mbi gjendjet shpirtérore
Atribuim i natyrshém i gjendjes shpirtérore
Parim intuitiv i shkakésis€ s€ ndjesive tona
Thjesht, informacion mbi gjendjet shpirtérore

SEel- IS

Pyetja 38.
Modeli tradicional i atribuimeve pérfshin:

A. Analizén naive té veprimit, dallueshmériné€ dhe konsensusin
B. Atribuimet e géllimit, t€ dispozitave dhe konfigurimin
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C. Skemat shkakore, kovariacionin dhe konsistencén e vet personit
D. Vendndodhjen e shkakésisé, stabilitetin dhe aftésité kontrolluese

Pyetja 39.
Studiuesit pérmes njé séré eksperimentesh kané konfirmuar se njerézit i keqperceptojné me
lehtési ngjarjet rastésore si konfirmuese t€ besimeve té tyre. Kjo dukuri lidhet me:

Intuitén e personit
Korrelacionin 1luziv
Mendimin iluziv

T& menduarit automatik

ocawp

Pyetja 40.
Té kujtuarit e episodeve té rrezikut, pércakton gjykimet e rrezikut. Ky lloj arsyetimi social 1
pérket Euristikés sé:

Ankorimit dhe pérshtatjes
Pérshtatjes

Pérfaqésimit

Simulimit

ocaowp

Pyetja 41.
Radha e lindjes djalé-vajzé-djalé-vajzé éshté mé pérfaqésuese pér dukurité e zakonshme, sesa
djalé-djalé-djalé. Ky lloj arsyetimi social lidhet me Euristikén e:

Ankorimit dhe té pérshtatjes
Pérfagésimit

Pérshtatjes

Simulimit

oawp

Pyetja 42.
Qéndrimi korrespondon me sjelljen kur:

A. Kiriteret e tyre nuk korespondojné né nivelin e specifikimit

B. Kiriteret e tyre korespondojné mir€ né nivelin e specifikimit

C. Qéndrimi i individit nuk mund t€ transformohet né sjellje

D. Té menduarit pér géndrimin dhe sjelljen nuk bazohen né njohje

Pyetja 43.
Moskonformisti refuzon té konformohet kur:
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oSawp

Eshté dakort me shumicén
Inkurajohet nga mjedisi

Ka vetvlerésim té ulét

Ka besim dhe pavarési né gjykime

Pyetja 44.
Koalicioni social e influencon mé lehté grupin, sesa nj€ njeri i vetém, sepse:

cawp

Presioni ndaj njéshit €shté tepér i vogél né krahasim me presionin social ndaj dy vetéve
Sa mé i madh té jeté koalicioni i pakicés, aqg mé i mundshém é&shté ndikimi tek shumica
Sa mé tepér rritet numuri i pakic€s, aq mé shumé do t€ rritet edhe numuri i shumicés
Sa mé shumé rritet forca e shumicés, aq mé shumé rritet forca e koalicionit té pakicés.

Pyetja 45.
Njé€ nga teknikat mé t€ sukseshme t&€ kompliancés €shté:

oawp

Euristika
Ingratacioni
Konformizmi
Unanimiteti

Pyetja 46.
Cili nga formulimet mé poshté pér racizmin €shté€ 1 gabuar:

A.
B.
C.
D.

N¢é racizmin e sotém kané€ evoluar ményrat e shprehjes s€ géndrimeve
Qéndrimet racore mund té maten shumé miré me teknika indiferente
Qéndrimet dhe paragjykimet racore shfagen edhe n€ forma indirekte
Racizmi nuk €shté njé géndrim paragjykues dhe sjellje diskriminuese

Pyetja 47.
Faktori mé i réndésishém qé stimulon konfliktin social midis brezave lidhet shumé me:

ocawp

Dallimet socialpsikologjike midis brezave
Rritjen e miréqgénies sociale té njerézve
Shkallén e zhvillimit t& vet shoqérisé
Tranzicionin social g€ kalon shogéria

Pyetja 48.
Motivi kryesor g€ i1 shtyn njerézit né veprime altruiste éshté:
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Déshira pér t€ sakrifikuar kohén
Egoizmi i shprehur i personit
Empatia dhe reciprociteti

Stresi dhe mungesa e kompetencés

oSawp

Pyetja 49.
N¢ alternativat mé poshté, gjej citimin e gabuar. Norma e reciprocitetit:

Aplikohet vetém né marrédhéniet midis t€ barabartéve
Eshté njé normé e njohur me pérmasa universale
Kushtézon shumé sjellje t€ individit né shoqéri
Stimulohet nga intitucione t€ ndryshme té shoqérisé

oawp

Pyetja 50.
Faktori final né modelin bazé té shkémbimeve sociale éshté:

Barazia
Investimi

Niveli krahasues
Shpérblimi

ocaowp

Pyetja 51.
Faktori gqéndror situativ q€ motivon agresivitetin éshté:

Frustracioni

Instikti i agresionit
Imitimi

Rrethana kércénuese

cawpy

Pyetja 52.
Sipas Hall-it, distanca nga 50 cm deri n€ 1,5 m emétohet Distancé:

A. Intime
B. Personale
C. Publike
D. Sociale

Pyetja 53.
Cila do t€ ishte Distanca mé e preferueshme qé €shté€ miré€ t€ mbani ndaj njé personi g€ e takoni
pér heré té pare?
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Intime
Personale
Publike
Sociale

oSawp

Pyetja 54.
Cili nga pohimet e méposhtme &shté 1 gabuar?

Kur ndeshemi fillimisht me njé€ zhurmé, ne stresohemi, ndérsa mé pas, pérshtatemi
NE¢ kushtet e zhurmés, njerézit ka mé pak t€ ngjaré q€ t&€ ndihmojné njeri-tjetrin
Zhurma nuk ndikon konkretisht né sjelljen prosociale dhe antisociale t€ individit
Zhurmat stresuese mund t€ ndikojné né sjelljen toné edhe pasi nuk 1 dégjojmé mé

oawp

Pyetja 55.
Fenomeni i mbipopullimit ka t&€ béjé me:

A. Ndjenjén psikologjike t&€ mospasjes s€ hapésirés personale
B. Ndjenjén psikologjike té pushtimit t& hapésirés s¢ mjaftueshme

C. Ndjenjén psikologjike t€ mospasjes s€ distancés s€ duhur intime
D. Sipérfagen q€ disponohet nga njé numur i dhéné individésh

3. MOTIVACION

Pyetja 1.

Cila nga teorité e méposhtme mbi motivacionin bazohet né proceset e brendshme té njerézve?

Teoria:

Homeostatike
Humaniste
Pritjes
Shtysés

oOwp

Pyetja 2.

Cila nga teorit€ ¢ méposhtme motivacionale ka mé€ pak lidhje me ndryshimet individuale té

sjelljes? Teoria:

E nxitshmérisé
Homeostatitke
Hedonistike
Instiktive

oSawp
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Pyetja 3.
Cili nga termat e méposhtém nuk ka t€ b&jé me motivacionin?

A. Drejtimi i sjelljes
B. Inteligjenca

C. Nxitja

D. Qéndueshméria

Pyetja 4.
Cilén nga sjelljet e méposhtme e ka mé t€ véshtiré ta spiegojé Teoria instiktive?

Déshirén pér té€ ngréné dicka, kur ndiejmé erén e mishit té pjekur
Déshirén seksuale té castit

Gérryrjen né stomak, kur na merr uria

Kérkimin e ndijimeve té forta

oOwp

Pyetja 5.
Teoria e impulsit ka né themel té saj idené se trupi njerézor:

A. Bén ato sjellje g€ mendja e njeriut i do
B. Kérkon té€ ruajé homeostazén brenda vetes
C. Komandohet nga impulse té pavetédijshme
D. Kérkon njé€ nivel nxitshmérie qé t€ ndjehet rehat
Pyetja 6.
Kur njeriu humbet shumé 1€ngje, ai ka etje. Etja q€ na shtyn té pimé, €shté njé motiv:
A. Biologjik
B. I'mésuar
C. Ipavetédijshém
D. Stimulues
Pyetja 7.

Njerézit béhen keq kur i kritikojné. Ky fakt i marrédhénieve ndérnjerézore ka té€ béjé me nevojat:

Fiziologjike

Pér t’u ndieré€ té sigurt
Pér pérkatési dhe dashuri
Pér vetvlerésim

cawp
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Pyetja 8.
Mund té€ vihet re se disa njeréz brejné thonjté e duarve. Kur u vihet né dukje kjo gjé, ata heqin
doré, por, pak mé voné, fillojné€ t’1 brejné pérséri. Me se spiegohet njé sjellje e tillé? Me:

Sjellje qé jan€ kryesisht t€ mésuara
Impulsin e brendshém pér t€ brejtur
Nevojén pér té€ vendosur homeostazén
Kénaqésiné e shkaktuar nga brejtja

cawp

Pyetja 9.
Disa heré prindérit ua shajné té rinjve shokét qé kané. Por té rinjté nuk i braktisin ata. Ky veprim
1 tyre spiegohet mé miré me nevojén pér:

A. Pérkatési

B. Vetvlerésim
C. Vetaktualizim
D. Siguri

Pyetja 10.
Sipas Maslowt, shkalla mé e larté e motivacionit q€ mund té arrijé njeriu Eshté:

A. Aftésia pér té vlerésuar vetveten

B. Energjia pér té siguruar té mira materiale
C. Prirja pér t’u lidhur me njerézit e tjeré

D. Prirja pér té realizuar potencialin personal

Pyetja 11.
Njé njeri 1 etur pér sukses, ndér aktivitetet e mé€poshtme, do té€ preferonte njé puné:

Pér té cilén nuk di nése do t€ keté sukses apo jo
Pér t€ provuar realisht synimet e tij

T€ vogél, por me sukses té garantuar

TE véshtiré, suksesi 1 t€ cilés varet nga aftésité e tij

oOwp

Pyetja 12.
Ndéshkimi éshté mé efektiv kur ai:

Béhet menjéheré pasi ka ndodhur sjellja e padéshiruar
Béhet para se t&€ ndodhé njé sjellje e padéshiruar
Eshté gjithmoné shumé i ashpér dhe i pakontrolluar
Nuk ushtrohet né¢ ményré vazhduar ose sistematike

ocawp
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Pyetja 13.
Nése do té ngelnit 1 vetmuar n€ njé vend t€ huaj pér njé kohé té gjaté, cilin rend té nevojave té
méposhtme do té zgjidhnit pér plotésim:

A. Fiziologjike, pérkatési, siguri, vetaktualizim, vleré€sim

B.

Fziologjike, siguri, pérkatési, vlerésim, vetéaktualizim

C. Siguri, vetaktualizim, pérkatési, fiziologjike, vlerésim
D. Vlerésim, siguri, fiziologjike, vetaktualizim, pérkatési

Pyetja 14.
Njéri prej géndrimeve t&€ méposhtme t€ mésuara nga eksperienca sociale, nuk i pérket grupit prej
20 motivesh t&€ hartuara nga Henry Murray. N¢ alternativat mé poshté, zgjidh cili €shté ky:

A. Aderimi

B. Agresioni

C. Atashimi

D. Autonomia
Pyetja 15.

Midis pohimeve t&€ méposhtém, zgjidhni pohimin e sakté:

A.

B.

Agresiviteti éshté i lindur, prandaj né shfagjen e motivit t&€ agresionit, mjedisi social nuk
luan ndonjé rol me réndési.

Kur motivi pér siguri éshté shumé i forté, njerézit pérpigen té kené njé jeté aktive, plot t&
reja dhe ndryshime.

Motivi pér t€ arritur standarde, na shtyn drejt sjelljeve q€ jan€ né€ pérputhje me standardet
tona t€ brendshme.

Motivi pér fitim dhe pasuri, con gjithmoné né kryerje t&€ veprimeve devijante, n€ shkelje té
normave morale ose ligjore.

Pyetja 16.
Cili nga termat e méposhtém lidhet mé tepér me konceptin e sot€ém té€ motivimit?

A. Mekanizém lévizés

B. Pérpjekje e brendésuar

C. Tekniké vepruese

D. Tekniké ndikuese
Pyetja 17.
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Aftési t€ géndrueshme individuale, zotési, besim né vetvete, siguri, motivim i vazhdueshém pér
punén dhe karrierén. Kéto jané disa nga treguesit q€ lidhen me:

Cawp

Kompetencén
Pushtetin

Ruajtjen e prestigjit
Suksesin

Pyetja 18.
“Fatkeqi parapélgen shoqéri fatkeqésh”. Kjo thénie e vjetér ilustron mé s€ miri motivin:

oSawp

E kuriozitetit
E atashimit
E vetévrasjes
Pér siguri

Pyetja 19.
Njé person i motivuar fort pér sukses, ka shumé mundési té véré kérkesa té:

oOwp

Larta ndaj vetes; kérkesa té uléta ndaj té tjeréve
Larta ndaj vetes, kérkesa t€ larta ndaj té tjeréve
Mesatare ndaj vetes; kérkesa t€ larta ndaj té tjeréve
Uléta ndaj vetés; kérkesa té larta ndaj t€ tjeréve

Pyetja 20.
N¢ alternativat e méposhtme, gjej pohimin e gabuar lidhur me shpérblimet. Shpérblimet:

ocaowp

Jané njé€ tekniké e mir€ pér psikologét dhe mésuesit pér t€ ndikuar veprimtarité
Jané efektive kur u jepen n€ ményré t€ rregullt pjes€marrésve né€ njé€ veprimtari
Jané njé€ stimul i jasht€ém qé 1 nxit pjes€marrésit né njé veprimtari konkrete
Pérdoren pér té rritur motivimin e brendshém té pjesémarrésve né€ veprimtari

Pyetja 21.
Shprehjen “gjyq i brendshém”, ne e pérdorim shpesh kur jemi duke iu referuar:

A.
B.
C.
D.

Frustrimit

Hierarkisé s€ motiveve
Luftés s€ motiveve
Zhgénjimit

Pyetja 22.
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Cili nga pohimet lidhur me fazén pasveprimore t€ procesit motivues nuk &éshté 1 vértet€? N&

fazén pasveprimore individi:

A. Arrin gjithmoné rezultatet e déshiruara dhe nuk ka dyshime

B. Fillon t€ pérjetojé rezultatet e projektuara dhe bén vlerésime

C. Mund ta ndérpres€ veprimtariné dhe rishqyrton géllimet e veta

D. Provon mjaft emocione nga vlerésimi i suksesit dhe i arritjeve
Pyetja 23.

Pér fazén e pércaktimit t€ qéllimit, gjaté procesit motivues, éshté e vérteté qé individi:

Ndihet 1 geté shpirtérisht, sepse ka pércaktuar qéllimin
Nuk ka dyshime dhe pérjetime konflikti t& brendshém
Pérvijon rrugén dhe ményrat pér té arritur qéllimin
Pércakton veprimet konkrete pér t€ arritur qéllimin

oSawp

Pyetja 24.
Kurioziteti éshté motiv:

A. Biologjik
B. Hedonistik
C. I mésuar
D. Stimulues

Pyetja 25.
Motivi pér sukses €shté motiv:

Biologjik
I mésuar
I pavarur
Stimulues

ocaowp

Pyetja 26.

Sipas studiuesve, géndrimet mund té paraqiten né disa dimensione ose pérmasa. Cili nga ciftet e

géndrimeve mé poshté nuk &shté 1 sakté?

A. Fetare dhe religjoze

B. Humane dhe johumane

C. Liberale dhe konservatore
D. Progresive dhe regresive
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Pyetja 27.
Gjej formulimin e gabuar lidhur me natyrén e géndrimeve. Motivet:

Edhe e stimulojné edhe e frenojné sjelljen
Frenojné veprimet dhe sjelljen e individit
Jané kryesisht t€ lindura dhe jo t€ mésuara
Stimulojné veprimet dhe sjelljen e individit

cawp

Pyetja 28.
E vecanta né€ Teoriné motivacionale t€ Frojdit €shté se ai e quan energjiné trupore si energji:

E libidos

Konstante

Me sistem té mbyllur

T& ndryshme tek ¢do individ

oSawp

Pyetja 29.
Kontributi kryesor né€ Teoriné e nevojave t€ Masllowut éshté se ai:

Identifikon disa grupe motivesh

I quan motivet “mé t€ vogla,, dhe “mé t€ médha.,,
Nuk e identifikon motivin si t& vetém

Ndértoi nj€ piramid€ t& hierarkisé s€ nevojave

oOwp

Pyetja 30.
Autori i Teorisé motivacionale t€ ekspektacion-vlerés éshté:

A. Heider
B. Mc Clelland
C. Rotter
D. Tolman

Pyetja 31.
Obeziteti éshté ¢rregullim i motivit t€ urisé qé lidhet mé tepér me probleme:

Dietetike
Genetike
Mendore
Metabolike

ocawp

Pyetja 32.
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E vecanta e motivacionit seksual &shté se ai:

Eshté motiv parésor
Nuk rrezikon mbijetesén
Provokon kénaqési
Rrezikon mbijetesén

oOwp

Pyetja 33.
Gjej formulimin e gabuar. Motivacioni seksual:

A. Eshté€ nj€ nevojé biologjike

B. Krijon shumé probleme t€ sjelljes
C. Nuk lidhet me sjellje t&€ mésuara
D. Orienton mjaft sjellje t€ individit

Pyetja 34.
Né sjelljen seksuale t€ individit éshté e ndaluar:

Dominanca
Incesti
Homoseksualizmi
Masturbimi

ocawp

Pyetja 35.

Gjej alternativén e gabuar. Nevoja pér atashim rritet tek individi nga:

Prezenca e t€ tjeréve
Prezenca e stresit
T€ genit i pavarur
T€ genit inferior

cawp

Pyetja 36.
Sjellja agresive €shté mé tepér:

A. E lindur dhe jo aq e mésuar

B. E mésuar sesa e lindur

C. Mekanizém mbrojtés i personalitetit
D. Sjellje e lindur dhe e paevitueshme

Pyetja 37.

NE¢ realitetin shqiptar, motivi 1 vetvrasjes &shté mé tepér i ndikuar nga:
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Abuzimi me substancat
Emisionet televizive

Kohezioni dhe ndryshimet sociale
Mungesa e ndihmés ndaj individit

ocawp

Pyetja 38.
Lufta e motiveve cilésohet si njé “gjyq i brendshém,,. Nése kemi parasysh kété pércaktim, cila
nga alternativat mé poshté éshté e sakté? Pra, lufta e motiveve &shté:

A. Ligjési e procesit motivacional
B. Mbimotivacion individual

C. Nivel optimal i motivimit

D. Paaftési e vendimmarrjes

Pyetja 39.
Cila nga alternativat e méposhtme, nuk €shté ligjési e procesit motivacional:

Deprivacioni
Hedonizmi
Satiacioni
Vlerésimi i qéllimit

ocawp

Pyetja 40.
Nése kemi parasysh Fazén pasveprimore té procesit motivues, kjo fazé, né€ vetvete, shénon:

A. Arritjen e kénaqésisé

B. Nxitjen pér t€ vepruar

C. Reflektim ndaj veprimit t&€ kryer
D. Satiacionin individual

Pyetja 41.
N¢é dhénien e konceptit pér motivimin, ndér alternativat mé poshté, gjej formulimin e gabuar.
Motivimi €sht€ mé tepér:

Arritje e sjelljes dhe géllimeve té déshiruara
Bindje dhe ndérgjegjésim i individit pér té vepruar
Tekniké pér t&€ motivuar veten dhe té tjerét
Thjesht, clirim i energjive trupore pér t&€ vepruar

ocawp

Pyetja 42.
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Nése kemi parasysh raportin midis sjelljeve instiktive dhe atyre t€ mésuara, sipas Epstein, cila
nga alternativat mé poshté éshté mé e sakté? Sjellja e motivuar:

Eshté kryesisht e vetédijshme

Eshté€ e drejtuar nga qéllime té paramenduara
Nuk &shté e ndikuar nga rrethanat

Nuk éshté e lidhur me kushtézimin

cawp

Pyetja 43.
Ne themi se njé individ €shté i motivuar sé brendshmi kur:

Interesat personale rregullojné sjelljen
Kryen veprime qé nuk i pélgejné

Kryen sjellje té déshiruara prej tij
Veprimet e tij jané argétuese e shpérblyese

oSawp

Pyetja 44.
Studiuesit e motivimit e pércaktojné autonominé si:

A. Aktivitet individual 1 géllimshém
B. Rregullim t€ brendésuar té sjelljes
C. Proces pér t€ arritur synimet

D. Zgjim t€ ndérgjegjes indivduale

Pyetja 45.

Njerézit pajtohen me njé kérkesé qé vjen nga jashté, por kjo, fillimisht, éshté pjes€risht e
brendésuar, pasi mbéshtetet nga kércénimi 1 ndjesisve té fajésisé dhe t€ turpit, nése ajo nuk
plotésohet. N€ njé situaté té till€, kemi t&€ bé&jmé me motivim:

Autonom

T€ integruar
Té brendshém
T€ jashtém

ocawp

Pyetja 46.

Nése individét ndihen té paafté pér té arritur njé qéllim té€ caktuar, ose pér té iniciuar njé sjellje,
ata nuk jané té prirur q€ t€ pérpigen pér ta béré kété gjé. Né véshtrimin motivacional, kjo dukuri
quhet:

A. Demotivim

B. Motivim autonom
C. Tension i1 brendshém
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D. Sjellje e padrejtuar

Pyetja 47.
Daniel Pink, thoté se gjaté punés, €shté vértet e habitshme ajo qé na motivon. Sipas tij, motivimi
1 vértet€ rrjedh nga déshira pér té:

Béré gjéra né shérbim té vetes
Kénaqur mé tepér veten

Mos e drejtuar veté jetén
Pérmirésuar kushtet e punés

SEel- IS

Pyetja 48.
Ndér alternativat ¢ méposhtme, gjej alternativén e gabuar. Q€ individi t€ provojé gjendjet
psikologjike bazé qé burojné prej punés sé tij, duhet té:

Kuptoj€ se cilat jané rezultatet e punés sé tij
Mos keté déshiré dhe pritshméri té larta
Ndjejé€ né vetvete se puna e tij ka kuptim
Ndjejé pérgjegjési pér punén g€ kryen

SRl s

Pyetja 49.
Ndér alternativat mé poshté, gjej até q€ €shté e gabuar. Sipas McClelland, nevoja pér arritje gjaté
punés éshté e lidhur me disa kérkesa, q€ indivdét 1 véné para vetes. Késhtu, ata:

Duan té€ kené gjith¢ka nén kontroll
Parapélqejné rrezikshméri t€ moderuar
Véné mbi gjithgka shansin apo rastésiné
Shmangin ato detyra qé i quajné si t€ lehta

SRl

Pyetja 50.
Efektet motivuese t€ shpérblimeve gjaté punés jané studiuar nga psikologét sociale dhe ata té
motivacionit. Ato nuk japin efektin e tyre mé t€ mir€ kur:

Jepen n€ kohén e duhur

Jepen né€ masén e duhur
Kthehen si géllim né vetvete
Kombinohen me stimuj té tjeré

ocawp

Pyetja 51.
Sipas studiuesve t&€ motivacionit, gjaté té€ nxénit, motivi pér sukses varet nga:
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Frika nga dé€shtimi
Nevoja pér sukses
Pérpjekjet sistematike
Pritshmérité

oSawp

Pyetja 52.
Sjellja e mésuesit quhet mbéshtetése pér nxénésit, kur mésuesi:

Detyron nxénésit t€ ndjekin kurse private
Inkurajon drejt nxénésit gjaté t&€ nxénit
Krijon véshtirési artificiale para nxénésve
Krijojn distanc€ né kumunikim me nxénésit

oawp

Pyetja 53.
Sipas Thorndike, ka disa ményra pér t€ pérmirésuar ndéshkimin. Ndér to, mé produktive Eshté té:

Keérkosh ményra t& zgjuara pér té arritur sjelljen e déshiruar
Ndryshosh shpesh theksin gjaté komunikimeve me nxénésit
Pérdorésh ndéshkimin n€ ményré t€ vazhduar e sistematike
Pérgatitesh né ményré perfekte pér té kontrolluar sjelljen

ocaowp

Pyetja 54.
Lavdérimi i sjelljes s€ nxénésit nga mésuesi shté mé efektiv kur:

I jepet njé nxénési vazhdimisht dhe pa shpérblim
Pérdor kritere té barabarta pér arritje t€ ndryshme
Pérdoret n€é ményré krejtésisht té rastésishme
Shpérblen arritje t€ nxénésit né detyra specifike

cawpy

4. INTELIGJENCA EMOCIONALE

Pyetja 1.
Inteligjenca emocionale éshté:

E njejté me inteligjencén artificiale
E njejté tek menshkujt dhe femrat
Formé e inteligjencés sociale

Me koeficient mé té larté

cawp
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Pyetja 2.
Aspekti mé i1 réndésishém i Inteligjencés emocionale &shté:

A. Komunikimi me t€ tjerét

B. Ruajtja e ekuilibrit emocional
C. Tg genit optimist né jeté

D. Té genit empatik ndaj t€ tjeréve

Pyetja 3.
Sipas studiueseve té Inteligjencés emocionale, tipari kryesor i saj lidhet me:

A. Aftésing€ pér t’u lidhur me t€ tjerét

B. Aftésité individuale pér t€ pérballuar problemet
C.Kénagésiné e jetés indivduale

D.Pérshtatjen e individit ndaj stimujve

Pyetja 4.
Termi inteligiencé emocionale ka t€ béj€ me:

A. Aftésiné pér t€ monitoruar ndjenjat dhe emocionet tek vetja dhe té tjerét
B. Pérpjekjen pér t’u mésuar kompjuterave t€ mendojné si mendon njeriu
C. Pérpjekjen e individit pér t’u hequr mé i zgjuar nga ¢’&shté né té vérteté
D. T& mésuarit pér t€ zgjidhur problemet né€ jeté, ashtu si¢ bén kompjuteri
Pyetja 5.
Cili nga grupet e autoréve ka dhéné kontribut kryesor né zhvillimin e Teoris€ mbi inteligjencén
emocionale?
A. P. Salovey dhe D. Goleman
B. S. Schachter dhe R. Zajonc
C. W. James dhe C. Lange
D. W. Cannon dhe Ph. Bard

Pyetja 6.

Studiuesit e Inteligjencés emocionale kané pércaktuar 4 fusha kryesore té€ saj. Cila nga

alternativat mé poshté nuk bén pjesé né kéto fusha:

Ekspresioni emocional
Lehtésimi i mendimeve
Menaxhimi 1 emocioneve
Perceptimi emocional

cawp
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Pyetja 7.
Menaxhim emocional do té thoté t€ kesh dhe t€ zhvillosh aftésin€ pér té:

Kuptuar dhe rregulluar emocionet tek vetja dhe té tjerét
Kuptuar ndjenjat dhe ndjesité tek vetja dhe tek té tjerét

Njohur emocionet g€ jané t€ njejta tek vetja dhe tek té tjerét
Njohur emocionet qé jané té ndryshme tek vetja dhe tek té tjerét

cawp

Pyetja 8.
Leht&€sim emocional i mendimeve do té thot€ t€ kesh afté€siné pér té:

Procesuar dhe pérdorur drejt informacionin emocional
Llidhur sa mé& shum emocionet me operacionet mendore
Ulur sa mé shumé efektin e emocioneve né arsyetim
Rritur pérfshirjen e emocionet né zgjidhjen e problemeve

oSawp

Pyetja 9.

Ndér alternativat mé poshté, gjej té gabuarén. Studiuesit theksojné se Inteligjenca emocionale
éshté shumé mé tepér se sjellja e bukur ndaj t€ tjeréve, prandaj ata e vlerésojné emocionin si
burim:

Agresiviteti
Energjie
Informacioni
Kreativiteti

ocawp

Pyetja 10.
Ndér alternativat mé poshté, gjej formulimin e gabuar. Meshkujt me inteligjencé té larté
emocionale jan¢:

Mé té ndrojtur dhe anojné nga brengosja
Meé besniké ndaj njerézve dhe ideve

Mg t€ ekuilibruar emocionalisht

T&€ shogéruar dhe t€ hapur me té tjerét

oOwp

Pyetja 11.
Ndér alternativat mé poshté, gjej formulimin e gabuar. Femrat emocionalisht inteligjente jané:

Me mendime tepér pozitive pér veten

Mé té gjalla dhe tepér t€ ciltra se té tjerét
Me gjendje stresante q€ 1 kapércejné lehté
Oratore dhe 1 shprehin hapur ndjenjat e tyre

ocawp
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Pyetja 12.
Ndér alternativat mé poshté, gjej at€ q€ éshté mé e sakté. Njohurité pér Inteligjencén emocionale
na duhen pér té:

A. Njohur ¢rregullimet emocionale tek vetja

B. Ruritur tej mase efektivitetin e té€ nxénit

C. T’u pérfshiré mé tepér né programe trajnuese
D. Zbuluar kontributin g€ jep né cilésiné e jetés

Pyetja 13.
Sipa studiuesve, qéllimi final i Inteligjencés emocionale &shté:

A. Arritja e njé kontrolli t& miré
B. Shtypja e emocioneve

C. Shkurtimi i kohés s€ zgjatjes
D. Shprehja e pakontrolluar

Pyetja 14.
Ndér alternativat mé poshté gjej formulimin e gabuar. Ndérhyrja e individit pér t&€ modifikuar
situatén g€ shkakton emocioni quhet strategji e Koppingut qé pérqéndrohet mbi:

A. Emocionin tek vetja

B. Emocionit tek té tjerét
C. Reagimin ndaj stimujve
D. Situatén konkrete

Pyetja 15.
Hap 1 réndésishém né rrugén e rritjes sé vetédijes emocionale &shté té:

A. Largohemi gjithmoné nga situatat e rrezikshme
B. Pakésojmé sa mé& shumé spektrin e informacionit
C. Reagojmé sa mé€ shumé n€ ményré agresive

D. Zgjerojmé sa mé shumé spektin e informacionit

Pyetja 16.
Sipas studiuesve, né shumicén e rasteve, mungesa e vetkontrollit ndaj ndjenjave dhe emocioneve
vjen nga pavetédija. Pér kété:

A. Nga qé e kemi t€ véshtiré, t&€ ulim kujdesin pér emocionet
B. Té& shmangim ¢do pyetje q¢ mund té na lindé né ¢ast
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C. T& kemi nj€ sasi t€ sistemuar informacioni n€ vetédijen toné
D. Té kuptojmé cilat emocione pérsériten mé shpesh tek vetja

Pyetja 17.
Gjéja e par€ g€ duhet té b&j€ ¢do njeri pér menaxhimin efikas té emocioneve personale Eshté té:

A. Kuptoj€ nése emocioni e paralizon sjelljen
B. Kompromentojé sensin e vetéshprehjes
C. Njohé né thellési eksperiencén emocionale
D. Qortojé€ veten dhe té fillojé€ té reflektojé

Pyetja 18.
Ndér alternativat mé poshté, gjej at€ qé éshté e gabuar. Pér nj€ kontroll mé t€ miré€ t€ emocioneve
tona duhet t€ jemi mé:

Kérkues pér rezultate mé t€ mira n€ provat e suksesit
Pak impulsivé dhe mé shumé kontrollues ndaj vetes
Shumé indiferenté ndaj situatave stresante

T€ pérgjegjshém ndaj vetes né situata kritike

SRl s

Pyetja 19.
Késhilla mé e keqe pér menaxhimin e emocioneve vetjake do té ishte:

Kultivo mé pak ndjesi pozitive pér veten dhe pér punén
Meéso té trajtosh mé miré gjendjet stresante tek vetja
Pérpiqu t€ reduktosh sa mé shumé vetminé€ dhe ankthin
Zvogélo numurin e ofendimeve verbale dhe dhunén

oOwp

Pyetja 20.

Ndér alternativat mé poshté, gjej at€ qé nuk &éshté e sakté. Prej shumé vitesh, studiuesit kané ditur
se empatia kontribuon né suksesin profesional t& t& punésuarve. Pér kété, kané segjeruar q€ kéta
duhet té:

Jené té sukseshém jo vetém né puné, por dhe né jetén sociale
Kuptojné se personat me sjellje josociale jan€ mé pak empatiké
Reduktojné aftésiné pér t€ pérshkruar emocionet tek vetja
Zhvillojné aftésin€ pér t€ identifikuar emocionet e té tjeréve

ocawp

Pyetja 21.
Kushti parésor pér menaxhimin me sukses t€ marrédhénieve ndérpersonale géndron né aftésiné e
individit pér té:
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Dalluar sjelljen e té tjeréve nga interpretimet q€ b&hen pér té
Kérkuar mé tepér ndihmé té singert€ tek té tjerét

Shprehur vazhdimisht para té tjeréve véshtirésité vetiake
Z&vendésuar sjelljet agresive me sjellje t€ pérshtatshme

ocawp

Pyetja 22.
Meqé ¢do emocion ka skemén e tij karakteristike trupore, vetédija e trupit toné zhvillohet kur:

Individi arrit ta njoh¢ até

Ka imazh pozitiv pér veten

Ndihet 1 get€ me vetveten

Ushtron kontroll sistematik ndaj saj

SRl s

Pyetja 23.
Eksperiencat e para emocionale t€ f€mijés formohen nga géndrimet e prindérve, kur kéto jané mé
tepér:

Indiferente
Mbéshtetése
Mospérfillése
Tolerante

ocawp

Pyetja 24.
Ndér alternativat mé posht, gjej formulimin mé t€ sakté. Fémija rritet 1 shéndetshém
emocionalisht kur:

A. Krahason veten me té tjerét, si i ndértojné ata marrédhéniet me té

B. Pérpiget té reagojé dhe té shprehé lirshém até q€ percepton

C. Qortohet dhe inkurajohet me metoda specifike pér géndrimin ndaj té tjeréve
D. Tek ai nuk vihen né 1€vizje qysh herét n€ moshé ndjesité e para ndaj vetes

Pyetja 25.
Cfaré€ nuk u késhillohet prindérve né qéndrimin e tyre ndaj fémijéve. Ata duhet té:

Jené t& hapur dhe té diskutojné pér probleme té ndryshme
Krijojné né familje njé jeté t€ qeté dhe pa probleme
Lejojné fémijén té vishet e rregullohet si¢ i pélgen
Pérdorin krahasime me figura jo t& pérshtatshme pér ta

ocawp

Pyetja 26.
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Studiuesit theksojné se zhvillimi 1 Inteligjenc€s emocionale dhe pérsosja e pérvojave emotive

mund té vijé duke:

Kultivuar aftésiné pér vetshprehje dhe vetbesim
Lené té lir€ ¢do qéndrim e sjellje té f€mijés
Pérfshiré mé shumé t€ rriturit né nxitjen e f€mijéve
Shtuar shoqérin€ me moshatarét dhe njeréz té tjeré

cawp

Pyetja 27.
Ndér alternativat mé poshté€, gjej formulimin e gabuar. Fémijét me ¢rregullime emocionale:

Béhen mé t€ té€rhequr nga problemt sociale

E kalojné kohén me fémijé problematiké
Kané probleme né pérgéndrimin e vémendjes
Nuk kané probleme né t&€ menduarin e tyre

oSawp

Pyetja 28.
Sjellja delikuente €shté mé tepér produkt i:

A. Crregullimit emocional
B. Faktoréve socialé

C. Ndrydhjes s€ individit
D. Paftésisé pér kontroll

Pyetja 29.

Gjej alternativén e gabuar. Traumat fémijénore jané gjendje psikologjike t€ rénda dhe t&€ vEshtira

g€ karakterizohen nga:

Humbje e ekuilibrit psikik
Rritje e vetédijes individuale
Humbje e vazhduar oreksit
Zhgénjim dhe humbje e besimit

ocawpx

Pyetja 30.
Cila €shtg alternativa e gabuar? Dhuna ndaj fémijéve:

Ka pasoja pér sjelljen e fémijés né té¢ ardhmen
Kultivon frikén dhe ndrydhjen sistematike

Ndikon né rritjen dhe tiparet fizike t&€ fémijéve
Nuk ka efekte né rritjen dhe zhvillimin normal

ocawpx
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Pyetja 31.

Duke u pérpjekur pér té spieguar se si emocionet marrin pjes€ n€ procesin e t€ nxénit, Demetrio(
njé studiues 1 emocioneve) flet pér njé cikél emocional q€ kalon népér katér faza. Cila nga kéto
faza nuk &shté e formuluar prej tij?

A. Cudia ose mahnitja

B. Pritja e shpérblimit

C. Shprehja e ndjenjave dhe pérforcimi
D. Shképutja nga emocioni i pérjetuar

Pyetja 32.
Ndér nxénésit e méposhtém, mé inteligjent &shté ai gé:

Eshté kémbéngulés e sistematik.
Edhe &shté i zgjuar, edhe punon.
E ka KI mbi mesataren.

Ia pret dhe nuk studion shumé

oOwp

Pyetja 33.
Frojdi theksonte se traumat fémijnore né€ pérqindjen mé t€ madhe e kané shkakun né:

Adoleshencé
Fémijériné e hershme
Foshnjéri

Rininé e hershme

ocawp

Pyetja 34.
Shkaku kryesor pse t€ rinjté pérdorin rregullisht substanca té tilla si nikoting, alkool, drogé e té
tjera éshté:

Instikti 1 shkatérrimit

Krijimi 1 varésisé€ psikologjike
Pérballimi i stresit

Vegorité e personalitetit

oOwp

Pyetja 35.
Ndér alternativat mé poshté, gjej até q&€ éshté mé e sakté. Kur truri yn€ pushtohet nga emocione
intensive pozitive:

A. Aftésité konjitive béhen mé produktive, por edhe mund té bien

B. Aftésité e té kuptuarit dhe vémendja mund té kufizohen tej mase
C. Aftésité konjitive coroditen dhe mund té€ dalin jashté kontrollit
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D. Tek individi nuk mund té aktivizohet mé sjellja inteligjente

Pyetja 36.
Ideja se emocionet jané gjendje t€ pakontrollueshme duhet t€ shogérohet me bindjen se ato:

Eshté e pamundur t’i kontrollosh, prandaj nuk duhen pérpjekje
Eshté e pamundur t’1 kontrollosh, prandaj ¢do gj€ t’ia lemé rastésisé
Dicka duhet béré me vetédije, qé t€ arrish pér t’1 véné nén kontroll
Duhen shprehur plotésisht, pér té ruajtur njé shéndet t€ miré mendor

ocawp

Pyetja 37.
N¢é kohét moderne, shumé individ€ arrijné t€ marrin vendimin pér t€ pérdorur drogén, duke gené
té ndikuar mé tepér nga:

Humbja e shoqérizimit
Ndikimi 1 mjedisit social
Ndikimi i mediave vizive
Problemet ekonomike

oawp

Pyetja 38.

Gjaté punés edukative né€ shkolla, ¢do mésues duhet t€ orientojé nxénésit si té drejtojné€ né
ményré produktive emocionet e tyre. Né kété drejtim, té penguarit e tyre né plot€simin e disa
kénaqésive éshté 1 lidhur me pérpjekjet pér t€ zhvilluar:

Aftésité njohése
Kuptueshméri verbale
Shkathtési t€ sjelljes
Shkathtési emocionale

cawpy

Pyetja 39.
Njé nga treguesit e Inteligjencés emocionale lidhet me faktin nése individi éshté né gjendje té
b&jné dallimin mes ndjenjave dhe veprimeve té tij. Ky veprim quhet:

Menaxhim emocional
Shkathtési emocionale
Shkathtési e sjelljes
Shkathtési njohése

ocawp

Pyetja 40.
Né kénvéshtrimin e Inteligjencés emocionale, kontroll 1 impulsivitetit, arritje e géllimeve, njohje
e veprimeve, parashikim i pasojave e t€ tjera, quhet shkathtési:
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Emocionale
E sjelljes
Motorike
Njohése

ocawp

Pyetja 41.

Né kéndvéshtrimin e Inteligjencés emocionale, paraqitje e qarté e kérkesave, largimi nga
influencat negative, pérgjigje e shkathté ndaj kritikave, pérpjekje pér t€ ndihmuar té tjerét e tje.
&shté shkathtési:

Emocionale
E sjelljes
Kontrolli
Njohése

oSawp

Pyetja 42.
Késhillimi me nxénésit né shkolla éshté i sukseshém kur:

Késhillimi béhet individualisht dhe me besim reciprok
Nxé&nési kupton se sjellja e keqe nuk €shté né interes té tij
Nxénésit i1 lejohet té flasé vetém pér até ¢ka i kérkohet
Nxénési duhet t€ kuptojé vetém pasojat e sjelljes sé tij

oOwp

Pyetja 43.
NE trajtimin e problemeve emocionale ka mé tepér réndési te:

Kuptohet réndésia e Inteligjencés emocionale
Trajtohet sa mé herét ¢rregullimi emocional
Zbulohet rritja e padukshme e adrenalinés
Zbulohet dhe vlerésohet forca e emocioneve

ocaowp

Pyetja 44.
Ndér alternativat mé poshté, gjej formulimin e gabuar. Q&llimi kryesor i ndérhyrjeve té
psikoterapistit ndaj ¢crregullimeve emocionale €shté:

A. Clirimi i pacientit nga iluzionet e kota
B. Inkurajimi i vazhduar i pacientéve

C. Ndérgjegjésimi pér gjendjes emocionale
D. Pérballimi i gjendjeve té véshtira
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Pyetja 45.
Njé nga mésimet q€ jep psikoterapia éshté t€ ndihmoj€ individét si t€ mposhtin né ményré t&
sukseshme ndjenjat negative tek vetja. Pér kété, pér ¢do individ éshté e réndésishme:

A. Edukimi emocional

B. Lénia e ¢do gjéje rastésisé

C. Mbikqgyrja e ndjenjave

D. Zbutja e amigdal€s impulsive

Pyetja 46.
Ndér alternativat mé poshtg, gjej até q€ €shté e sakté. Shkathtésit€ emocionale:

A. Jané kryesisht té trashéguara

B. Nuk kané vleré€ pér téré jetén

C. Pérsosen me edukim t& miréfillté
D. S’kané nevojé pér rimésim

Pyetja 47.
Pér trajtimin e traumave psikike, Dr. Herman pérshkruan njé metodé qé kalon népér tre hapa.
Cila nga alternativat mé poshté, nuk éshté pjes€ e kétyre hapave:

A. Dhénia e ndihmés

B. Pérfshirja e ritregimit né shérim
C. Qetésimi fiziologjik

D. Rikthimi i ndjenjé€s sé€ sigurisé

Pyetja 48.
Sipas Zillman, shfryrja e zemérimit:

Eshté nj€ nga metodat mé t€ kéqia t€ qetésimit
Eshté efikase n€ gjendjen e buté t€ zemérimit
Ndihmon shumé né getésimin e individit
Shton edhe mé tepér veté zemérimin

ocawp

Pyetja 49.
Studiuesit e Inteligjencés emocionale sugjerojné disa ményra konkrete pér ménjanimin e
z&émérimit. Cila nga metodat mé poshté, nuk ndihmon né getésimin e tij?

Ballafaqimi direkt me personin tjetér
Relaksimi 1 frymémarrjes dhe muskujve
Ushtrimet dhe aktiviteti fizik

Vetmia deri sa individi té€ getésohet

ocawp
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Pyetja 50.
Herry Levinson ka dhéné kontribut t€ veganté, sidomos pér ményrat se si mund té:

A. Ménjanohet tensioni emocional
B. Bé&het kritika mé efektive

C. Béhen kritikat n€ ¢ift

D. Inkurajojmé té tjerét

Pyetja 51.
Studiuesit e emocioneve kané treguar disa rregulla kryesore té€ sjelljes emocionale, té cilat sipas
tyre, mésohen mé shumé pérmes:

Intuités
Instruksioneve
Mesazheve indirekte
Theksave té vecanté

ocawp

Pyetja 52.
Késhilla mé e miré pér t&€ qetésuar grindjen né ¢ift shté:

Dashuri dhe respekt

Marrje pérgjegjésie pér rrethanén
Shprehja e komplimentave

Té¢ kérkuarit vetém falje

oawp

Pyetja 53.

Fuqia e oratorit, e politikanit, mésuesit, klerikut lidhen me faktin nése ata, me emocionet e tyre
ndikojné té tjerét, duke harmonizuar sjelljen, 1évizjet trupore, gjestet, pranimin ose refuzimin e
mesazheve e té tjera. Kjo ményré komunikimi quhet:

A. Marrédhénie e ndérsjellté
B. Reagim emocional

C. Transmetim i emocioneve
D. Sinkronizim emocional

Pyetja 54.
Aleksitimia, ose pamund€sia pér t€ shprehur emocionet vetiake pérmes fjaléve dhe komunikimit
joverbal €shté né vetvete:

A. Crregullim emocional
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B. Mungesé e inteligjencés
C. Sémundje psikike
D. Sjellje normale

Pyetja 55.
T€ heqésh doré nga varésia prej alkoolit dhe substancave té tjera nuk &shté e lehté. Pér kété, mé e
mir€ dhe mé rezultative &shté terapia:

E besimit né vetvete
Me medikamente

Me ndihmé shogérore
Terapia psikologjike

oawp

Pyetja 56.
Optimizmin ne mund ta pércaktojmé si gjendje:

Emocionale me tonus t€ pérgjithshém t& ngritur
E larté shpirtérore dhe kénagésie e individit
Produktive e Inteligjencés emocionale
Shpirtérore individuale e té genit 1 lumtur

ocaowp

PSIKOLOGJIA E STRESIT

Pyetja 1.

Me termin stres duhet té kihen parasysh:
A) Njé varg ndryshimesh biokimike
B) Njé varg ndryshimesh fiziologjike
C) Njé varg ndryshimesh psikologjike
D) Njé varg ndryshimesh psiko-sociale

Pyetja 2.
TZ gfjitha funskionet jetike né organizém kontrollohen dhe rregullohen nga njé€ strukturé e vogél
trunore qé quhet:

A) Gjéndra Pituitare

B) Hipotalamusi

C) Korteksi Adrenal

D) Korteksi Cerebral

Pyetja 3.
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Qéndra trunore e stresit éshté:
A) Gjendra Pituitare

B) Gjéndra Tiroide
C) Hipotalamusi
D) Korteksi Cerebral

Pyetja 4.
Siystejmi nervor autonom kontrollon funksionet e pavullnetshme té aktiviteteve jetike népérmjet
dy seksioneve g€ jané:

A) Seksione autonom dhe parasimpatik

B) Seksione endokrin dhe parasimpatik

C) Seksione endokrin dhe parasimpatik

D) Seksione simpatik dhe parasimpatik

Pyetja 5.

Seksioni gé e kthen trupin né gjéndje getésie pas stresit dhe pérpiget té ruajé funksionet e trupit

né€ nivel normal €shté :
A) Seksioni autonom

B) Seksioni parasimpatik
C) Seksioni endokrin

D) Seksioni simpatik

Pyetja 6.
Hormoni katekolamin, efektin nxités pér mobilizimin e rezervave té€ trupit gjaté€ njé situate
stresante né krahasim me sistemin simpatik autonom e ka:

A) 4 heré mé shumé se sistemi simpatik autonom

B) 6 heré mé shumé se sistemi simpatik autonom
C) 8 heré mé shumé se sistemi simpatik autonom
D) 10 heré mé shumé se sistemi simpatik autonom

Pyetja 7.
Hormoni kortisol gjaté njé€ situate stresante ka si qéllim:
A) Té rrisé sasiné€ e gjakut né organizém
B) Té rrisé€ sasiné e sheqerit né organizém
C) Tg ul sasiné e shegerit né organizém
D) Té ul sasiné e gjakut n€ organizém

Pyetja 8.
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Babai i teoris€ s€ stresit €shté fiziologu kanadez:
A) Adlous Huxley

B) Burhus Skiner
C) Hans Selye
D) Harold Minden

Pyetja 9.
Sipas Hans Selye vdekjen e shkaktojné stresorét e ashpér:
A) Fiziologjiké
B) Fiziké
C) Psikologjiké
D) Socialé

Pyetja 10.

Sémundjet g€ shkakton stresi quhen ndryshe psikosomatike sepse jané me:

A) Natyré emocionale, qé shkaktohen pjesérisht nga faktoré fizik dhe veganérisht nga faktoré
psikologjik

B) Natyré emocionale, qé shkaktohen pjesérisht nga faktoré psikologjik dhe vecanérisht nga ato
fizik

C) Natyré fizike, q¢ shkaktohen pjesérisht nga faktoré psikologjik dhe vecanérisht nga faktoré
emocional

D) Natyré psikologjike, qé shkaktohen pjesérisht nga faktoré emocional dhe veganérisht nga
faktoré fizik

Pyetja 11.
Tensioni 1 gjakut éshté né nivel normal kur ndodhet né kufirin:
A) 95/55

B) 95/70
C) 120/80
D) 140/90

Pyetja 12.
Tensioni i larté 1 gjakut €shté njé nga produktet kryesore t€ stresit i cili njihet ndryshe si:
A) Vrasés i heshtur 1 muskulit t€ zemrés

B) Vrasési heshturi iorganeve té trupit
C) Vrasés 1 vetshkaktuar i organeve té trupit
D) Vrasés i vetshkaktuar i muskulit t€ zemrés
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Pyetja 13.
Ulgerat jané sémundje psikosomatike t€ stresit t€ cilat shfagen si :
A) Plagé nekrotike t&€ dhimbshme né musku;jt skeletoré dhe muskujt e buté

B) Plagé nekrotike t&€ dhimbshme né membranén qé mbéshtjell kycin
C) Plagé nekrotike t€ dhimbshme né€ membranén mukoze t€ aparatit tretés
D) Plagé nekrotike t€ dhimbshme né€ muskujt e mureve té enéve té gjakut

Pyetja 14.
Migrena karakterizohet nga dhimbje koke e cila zakonisht zgjat:
A) 2-3 oré
B) 3-4 oré
C) 4-5oré
D) 4-6 oré

Pyetja 15.
Astma éshté sémundje psikosomatike e stresit qé karakterizohet nga:
A) Ngushtim i rrugéve té frymémarrjes si pasojé e rritjes sé sekrecioneve nga veprimi i
substancave té jashtme irrituese
B) Zgjerim i rrugéve té frymémarrjes si pasojé€ e rritjes s¢ sekrecioneve nga veprimi i
substancave t&€ bréndshme irrituese
C) Ngushtim i rrugéve t€ frymémarrjes si pasojé e rritjes sé sekrecioneve nga veprimi i
substancave té bréndshme irrituese
D) Zgjerim i rrugéve té€ frymémarrjes si pasojé e rritjes sé sekrecioneve nga veprimi i
substancave té jashtme irrituese

Pyetja 16.
Ankthi neurotik éshté:
A) Frika ndaj njé rreziku real qé do ndodhé

B) Frika ndaj njé rreziku qé pritet t€ ndodhé
C) Frika e vazhdueshme pér dukuri t€ ndryshme
D) Frika e lidhur me njé rrezik konkret dhe fizik

Pyetja 17.

Ankthi gé reziston brenda nesh me ané t€ mendimeve,ideve,imazheve dhe shfaget padashur né

mendjen toné njihet si:
A) Friké

B) Vetmi

C) Obsesion
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D) Panik

Pyetja 18.
Mekanizmi mbrojtés, “Mohim i realitetit” nénkupton:
A) Refuzimin e pavetédijshém té mendime ,kujtime t&€ pakéndshme

B) Refuzimin e pavetédijshém t€ mendimeve,kujtimeve t€ kéndshme
C) Refuzimin pér té perceptuar ose pér tu maré me gjéra té pakéndshme
D) Refuzimin pér té perceptuar ose pér tu maré me gjéra té kéndshme

Pyetja 19.
Mekanizmi mbrojtés, “Fantazimi” nénkupton:
A) Mungesén e kénaqgésive té parealizuara duke menduar pér arritje dhe kénaqési té€ fantazuar

B) Mungesén e kénaqgésive té realizuara duke menduar pér arritje dhe kénaqési té fantazuar
C) Plotésimi i kénaqgésive t€ parealizuara duke menduar pér arritje dhe kénaqési té fantazuar
D) Plotésimi i kénagé€sive té realizuara duke menduar pér arritje dhe kénaqgési t€ fantazuar

Pyetja 20.
Depresioni €shté episodik kur shenjat e tij shfagen :
A) ME pak se 2-vjet
B) ME pak se 3-vjet
C) ME pak se 4 vjet
D) Mé pak se 5- vjet

Pyetja 21.
Konsumimi i organizmit sipas psikologes Ajala Pajne pérfshin brenda vetes:
A) Elementé t€ rraskapitjes materiale

B) Element¢ té rraskapitjes mendore
C) Elementé té rraskapitjes profesionale
D) Elementg t€ rraskapitjes shpirtérore

Pyetja 22.
Shkalla e ripérshtatjes sociale qé ka si synim t&€ masén nivelin e stresit qé shkaktohet nga

ndryshimet jetésore u pérpunua nga studiuesit:
A) Farlin dhe Tobias

B) Holmes dhe Rahe
C) Minden dhe Seley
D) Kyriocou dhe Farlin
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Pyetja 23.
Pérballja me njé alternativé t€ vetme q&€ pérmban né t€ njéjtén kohé si aspekte positive dhe
aspekte negative &shté karakteristiké e tipit t€ konfliktit:

A) Té shuméfishté Térheqje-Shmangie

B) Térheqje-Shmangie
C) Térheqgje-Térheqje
D) Shmangie-Térheqje

Pyetja 24.
Pgrbjallja dhe t€ menduarit me ¢do rrethané qé pengon ose bllokon plotésimin e synimeve tona na
bén t€ ndjehemi té:

A) Frustruar

B) Frikésuar

C) Presionuar

D) Vetmitar

Pyetje 25.
Pgrbjallja me kérkesa té€ forta dhe kémbéngulése pér t€ vepruar n€ njé¢ ményré té caktuar na bén té
pérjetojmé:

A) Friké

B) Frustracion

C) Panik

D) Presion

Pyetja 26.
Ne arrijmé t€ formojmé njé mendim pozitiv pér veten nése:
A) Formojmé standartet tona pér t€ vlerésuar veten toné
B) Formojmé standartet tona pér t€ na vlerésuar té tjerét
C) Formojmé standartet tona nisur nga mendimi pozitiv i t€ tjeréve
D) Formojmé standartet tona nisur nga mendimi negativ i té tjerve

Pyetja 27.
N¢ gjéndje stresi shpesh 1 ndihmojmeé t€ tjerét pér té vlerésuar dhe gjykuar mé miré problemet qé
1 stresojné. N& kété rast mbéshtjetja q€ ofrohet Eshté:

A) Mbéshtetje emocionale

B) Mbéshtetje informative
C) Mbéshtetje materiale
D) Mbéshtetje vlerésuese
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Pyetja 28.
Ményra mé e mir€ pér t€ vler€suar veten pérgjaté njé situaté t€ dhéné Eshté:
A) Té vlerésosh dhe té pranosh veten nisur nga kushtet e vendosura te vetja

B) Té vlerésosh dhe t€ pranosh veten duke e krahasuar me individé t€ tjeré
C) Te€ vlerésosh dhe t€ pranosh veten nga informacionet g¢ kemi mbi veten
D) Té vlerésosh dhe t€ pranosh veten mbi mendimet qé t€ tjerét kané pér ne

Pyetja 29.
Sipas psikologes Marvin Zukerman personat g€ ndihen rehat né nivele t€ larta t& nxitjes
fiziologjike qé€ pér t€ tjerét perceptohet si stresante i pérkasin:

A) Tipit A té personalitetit

B) Tipit B té personalitetit
C) Tipit O té personalitetit
D) Tipit T té personalitetit

Pyetja 30.
Synimi i teknikave shmangése té€ stresit Eshté:
A) Té na pérgéndrojé véméndjen toné te problemi stresor

B) Té na ndérgjegjésojé pér problemin g€ ne na streson
C) Té€ na rrisé pérgéndrimin toné te problem qé€ na streson
D) Té na shmang€ véméndjen toné nga problemi qé na streson

Pyetja 31.
Ne arrijmé gjendje té thellé relaksimi kur :
A) jeminé€ gjumé
B) jemi duke lexuar
C) jemi duke pushuar
D) jemi té qeté

Pyetja 32.
Meditimi éshté njé tekniké relaksuese e cila e ka origjinén né:
A) Finlandé

B) Indi
C) Japoni
D) Kiné

Pyetja 33.
Praktikimi 1 Meditimit si tekniké relaksuese e jep efektin e saj t€ sigurt:
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A) 1-2 javé nga koha e fillimit t€ praktikimit
B) 2-3 javé nga koha e fillimit t€ praktikimit
C) 3-6 javé nga koha e fillimit t& praktikimit
D) 4-1 javé nga koha e fillimit t€ praktikimit

Pyetja 34.
l\/i]é ghpesh 1 rrezikur nga hemoragjia cerebrale dhe s€émundje té€ zemrés gjaté situatave stresante
éshté :

A) Tipi A i sjelljes

B) Tipi B i sjelljes

C) Tipi O sjelljes

D) Tipi T i sjelljes

Pyetja 35.
Teknika e relaksimit progresiv u pérpunua nga;
A) Edmund Jakobson

B) Hans Seley
C) Harold Minden
D) Joseph Wolpe

Pyetja 36.
C}illajnga teknikat e méposhtme relaksuese ndihmon né luftimin e alkolizmit dhe pérdorimit té
drogés?

A) Relaksimi autogjenik

B) Relaksimi me imazheve

C) Relaksimi me figura

D) Relaksimi progresiv

Pyetja 37.

Gjendja e frymémarrjes kur ne marim frymé me ané t€ gjoksit né ményré shumé té shpejt 12-16

heré né minuté quhet ndryshe:
A) Hiperventilim
B) Hipoventilim
C) Hyperventilim
D) Hypoventilim

Pyetja 38.
Ne marrim frymé me ané t€ diafragmés nése:
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A) Nése né fillim té€ ¢do frymémarrje ngrihet mé paré barku
B) Nése né fillim té ¢do frymémarrje ngrihet mé paré gjoksi
C) Nése né fillim té ¢do frymémarrje ulet mé paré barku
D) Nése né fillim t€ ¢do frymémarrje ulet mé paré gjoksi

Pyetje 39.
Relaksimi ka efekte fiziologjike plotésisht t&€ kundérta me :
A) Ankthin

B) Depresionin
C) Frikén
D) Panikun

Pyetja 40.
Teknika relaksuese e cila redukton ankthin shkall€-shkall€ tek individi quhet:
A) Desensibilizimi sistematik

B) Frymémarrja diafragmatik
C) Relaksimi autogjenik
D) Relaksim progresiv

Pyetja 41.
Cila nga teknikat e méposhtme relaksuese lufton ankthin e t€ folurit n€ vende publike?
Desensibilizimi sistematik

Meditimi
Relaksimi autogjenik
Relaksimi pérmes imazheve

Pyetja 42.
Cila nga teknikat e méposhtme relaksuese pérdor forcén e méndjes pér t€ relaksuar individin kur
&shté i stresuar?

Relaksimi autogjenik

Relaksimi progresiv
Relaksimi pérmes imazheve
Relaksimi me imazhe

Pyetja 43.
Teknika e relaksimit autogjenik u pérpunua né€ vitin 1932 nga neurologu gjerman:
A) Harold Minden
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B) Hans Seley
C) Johann Schultz
D) Joseph Wolpe

Pyetja 44.
Themeluesi i terapisé€ racionale — emotive q€ synon reduktimin e stresit €shté :
A) Albert Ellis
B) Hans Seley
C) Johann Schultz
D) Joseph Wolpe

Pyetja 45.
T€ menduarit n€ ményré t€ shtrembéruar ka lidhje t€ drejpérdrejt me besimin :
A) Iracional

B) T¢ forté
C) Tée ploté
D) Racional

Pyetja 46.
Ose i bardhé ose i zi, 1 pérket shprehjes s€ shtrembérimit kognitiv:
A) Té menduarit té polarizuar

B) T¢€ menduarit té pérgjithésuar
C) Té menduarit t€ stérvogélizuar
D) T¢& menduarit t& personalizuar

Pyetja 47:
“Uné duhet pajtetér ta lexoj keté libér”, i pérket shprehjes sé shtrembérimit kognitiv:
A) Té menduarit absolutik

B) Té menduarit arsyetues
C) Té menduarit té polarizuar
D) Té menduarit me z&

Pyetja 48:
Cila nga teknikat e méposhtme na ndihmon t€ zévendésojmé besimet tona iracionale me ato
racionale?
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A) Teknika ABC
B) Teknika ABCDE
C) Teknika MP

D) Teknika PSHSP

Pyetja 49.
“Ne mendojmé se dimé pérfundimin e ndodhive duke pérfshiré dhe té papriturat” ,né kété rast
kemi t€ b&jmé me shtrembérimin kognitiv:

A) Arsyetim emocional

B) Lexues i mendjes
C) Mendim i polarizuar
D) Parashikues fati

Pyetja 50.
Te}llinjika g€ na ndihmon pér t€ z&€vendésuar t€ folurin e bréndshém negativ me njé monolog
pozitiv €shté:

A) Teknika e t€ folurit t& bréndshém negativ

B) Teknika e t€ folurit t& bréndshém pozitiv

C) Teknika e t€ folurit t& jashtém negativ

D) Teknika e t€ folurit t& jasht€ém pozitiv

Pyetja 51.
Ndérprerja e rrjedhés sé mendimeve stresanté éshté géllimi 1 teknikés:
A) Implozioniste
B) Ndryshimit t€ mjedisit
C) Té shtyrit e mendimit stresant
D) Stopimit t¢ mendimeve

Pyetja 52.
Mg shumg stres pérjetojné personat qé i pérkasin tipit té sjelljes:
A) A
B) B
O T
D) O
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Pyetja 53.
Cila nga sjelljet e méposhtme shkakton stres t€ vetshaktuar?
A) Sjella asertive

B) Sjellja agresive
C) Sjellja jo asertive
D) Sjellja jo agresive

Pyetja 54.
Ne pérjetojmé mé shumé stres kur sillemi n€ ményreé:
A) Asertive
B) Jo assertive
C) Agresive
D) Jo agresive

Pyetja 55.
Njé€ nga teknikat e méposhtme g€ na ndihmon té€ trajtojmé njé marédhénie konfliktuale mes nesh

dhe dikujt tjetér né ményré asertive &shté :
A) Teknika ABC

B) Teknika ABCDE
C) Teknika PSHS
D) Teknika PSHSP

Pyetja 56.
Teknika Magnetofoni i1 prishur ka si géllim:
A) T€ qarté€soj€ mir€ até q€ déshirojmé kur jemi té€ tensionuar
B) Té¢ qartésojé miré€ até q€ déshirojmé duke u tensionuar
C) Té qartésojé miré€ até q€ déshirojmé pa u tensionuar
D) Tg qartésoj€ miré até q€ déshirojmé ndérsa jemi té tensionuar

Pyetja 57.
Tipi A i sjelljes nga piképamja fiziologjike do té thoté:
A) Reagim i alarmit
B) Reagim 1 konsumit
C) Reagim 1 rezistencés
D) Reagim i1 rraskapitjes
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Pyetja 58.
Cila nga teknikat e méposhtme na ndihmon t& administrojmé kohén?
A) Teknika Carmatosja e zemérimit

A) Teknika Hajduti mé i madh i kohés
B) Teknika Magnetofoni i prishur
C) Teknika e Tre sirtaréve dhe koshit t€ letrave

Pyetja 59.
Ksllasjiﬁkimi 1 aktiviteteve tona mbi bazén e prioritetit g€ ato tek ne &shté pjes€ e punés sé
teknikés:

A) Hajduti mé 1 madh 1 kohés

B) Magnetofoni i prishur

C) Stopimi i mendimeve

D) Tre sirtarét dhe koshi i letrave

Pyetja 60.
PZathikimi 1 aktiviteteve fizike aerobike q€ pérfshijné lévizje t€ perséritura ritmike béné qé pulsi
1 zemrés toné t& ngrihet dhe t& mbetet n€ zonén optimal né kufijté e minutazhit:

A) 10-20 min

B) 20-30 min

C) 30-40 min

D) 40-50 min

Pyetja 61.
Ne perceptojmé dhe vleré€sojmé digka si stresante me ané té :
E) Gjéndrés Pituitare
F) Hipotalamusit
G) Korteksit Adrenal
H) Korteksit Cerebral

Pyetja 62.
Realizimi i emocioneve tek njeriu arrihet népérmjet strukturés trunore qé njihet me emrin:
E) Gjendra Pituitare

F) Gjéndra Tiroide
G) Hipotalamusi
H) Korteksi Cerebral
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Pyetja 63.
Funksioni i seksionit simpatik i sistemit nervor né organizém &shté:
A) Té pakésojé energjiné€ trupore
B) T€ pérdoré energjiné trupore
C) Te€ ruajé energjiné trupore
D) Té shtojé€ energjiné€ trupore

Pyetja 64.

Mobilizimin e rezervave t€ trupit pér t€ pérballuar situatén stresante Valter Kanon e quajti:

A) Reagim lufte ose afrimi
B) Reagim lufte ose fitore
C) Reagim lufte ose ikje

D) Reagim lufte ose presioni

Pyetja 65.
Hipotalamusi gjaté nj€ situate stresante 1 pércjell mesazhet urgjente drejt:
A) Gjéndrés Pituitare
B) Gjéndrés Tiroide
C) Korteksit Adrenal
D) Korteksit Cerebral

Pyetja 66.
Sipas Hans Selye reagimi i trupit ndaj nj€ stresori kalon né:
A) 2 Faza

B) 3 faza
C) 4 faza
D) 5 faza

Pyetja 67.

Sémundjet mé t& shumta qé€ lidhen me stresin sipas Hans Selyes zhvillohen gjaté fazés sé€ :

A) Alarmit

B) Mobilizimit
C) Rezistencés
D) Rraskapitjes

Pyetja 68.
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Me homeostazé t&€ organizmit kuptohet:
A) Niveli normal i funksionimit vetém t€ njé organi né€ trupin toné

B) Disniveli normal i funksionimit vetém t€ nj€ organi né€ trupin toné
C) Niveli normal 1 funksionimit t€ ¢cdo organi né€ trupin toné
D) Disniveli normal i funsionimit t€ ¢do organi né trupin toné

Pyetja 69.
Hipertensioni qé shkaktohet nga trashégimia , mbipesha, stresi njihet si:
A) Hipertension primar
B) Hipertension sekondar
C) Hipotension primar
D) Hipotension sekondar

Pyetja 70.
Mekanizmi fiziologjik me té cilin stresi favorizon zhvillimin e kancerit éshté:
A) Sekretimi i tepért i hormonit t€ kortisolit con né pakésim t€ limfociteve

B) Sekretimi i pakét i hormonit té kortisolit con né€ pakésim té limfociteve
C) Sekretimi i tepért i hormonit té kortisolit ¢con né shtim té limfociteve
D) Sekretimi i tepért i hormonit té kortisolit con né shtim t€ limfociteve

Pyetja 71.
A}rllkgchi 1 papritur i shogéruar me tension fizik dhe mendimin se digka e keqe do ndodhé njihet si:
A) Ankth i pérgjithésuar
B) Fobi
C) Panik
D) Obsesion

Pyetja 72.
Pérjetimi 1 ankthit t€ pérgjithésuar tek njeriu zgjat me :
A) Dité
B) Javé
C) Muaj
D) Oré

Pyetja 73.
Frika e vazhdueshme pér dukuri t€ ndryshme g€ é&shté jasht€ proporcionit t€ rrezikut real qé
paraqesin kéto dukuri quhet:

A) Fobi
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B) Panik
C) Obsesion
D) Kompulsion

Pyetja 74.

1\/¥ekjanizmi mbrojtés ku cil€sit€ tona t€ padéshirueshme g€ nuk duam ti’a njohim vetes dhe
ua veshim té€ tjerve quhet:

A) Projeksion

B) Regresion

C) Represion

D) Zhvendosje

Pyetja 75.
Mekanizmi mbrojtés q€ ne pérdorim pér t€ justifikuar veprimet tona duke dhéné arsye té
pagéna né vend té arsyeve té vérteta Eshté :

A) Racionalizmi

B) Reagimi kundért
C) Regresioni
D) Represioni

Pyetja 76.
C}illajnga alternativat e méposhtme nuk €shté njé€ shqetésim i zakonshém 1 jetés s€ pérditshme?
A) Divorci
B) Gatimi
C) Vapa
D) Veshja

Pyetja 77.
Gjendja né t€ cilén ne nuk jemi t€ afté t€ plotésojmé nevojat tona pér disa lloje té
marédhénieve sociale quhet:

A) Friké

B) Frustracion

C) Panik

D) Vetmi

Pyetja 78.
Sinjali i ndodhjes dhe kohézgjatjes s€ digkaje té pad€shiruar &shté quajtur:
A) Sinjali alarmit
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B) Sinjali i mobilizimit
C) Sinjali i rrezikut
D) Sinjali i shpétimit

Pyetja 79.
Sipas psikologes Suzana Kobasa ne 1 pérkasim personalitetit t€ Tipit t€ Forté né€se jemi:
A) Tg forté emocionalisht
B) Té forté fizikisht
C) Té forté fiziologjikist
D) Tg forté psikologjikisht

Pyetja 80.
TZerlika relaksuese e cila ndihmon né reduktimin e dhimbjes q€ shkaktohet nga ulgera éshté:
A) Relaksimi autogjenik
B) Relaksimi progresiv
C) Relaksimi pérmes imazheve
D) Frymémarrja diafragmatike

PSIKOLOGJI SHKOLLORE

Pyetja 1.
FI}JIn(Jii 1 shekullit IX dhe fillimi i shekullit XX pérkojné me zhvillimin e njé fushe t€ re té
psikologjisé qé njihet me emrin:

A) Psikologji Aplikative

B) Psikologji Edukimi

C) Psikologji Shkollore

D) Psikologji Zhvillimi

Pyetja 2.
Laboratori i paré€ psikofizik u hap né€ vitin 1900 nga :
A) Smedly
B) Hall
C) Macmillan
D) Nunson
Pyetja 3.
Byroja e Studimit t€ Fémijéve u hap pér heré t€ paré nga Macmilan né vitin:
A) 1900
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B) 1901
C) 1902
D) 1903

Pyetja 4.
Psikologu i paré shkollor né boté éshté:
A) Kornell
B) Macmillan
C ) Nunson
D) Symon

Pyetja 5.
Shérbimi psikologjik u fut pér heré té€ paré né€ shkollat e:
A) Amerikés
B) Belgjikés
C) Cikagos
D) Hollandés

Pyetja 6.
Klinika e paré pskilogjike pér fémijét q€ kishin probleme né shkollé u hap pér heré té paré nga:
A) Fredly
B) Macmillan
C) Symon
D) Witmer

Pyetje 7.

Faza e dyté€ e zhvillimit t€ psikologjis€ shkollore karakterizohet nga:
A) Hapja e klinikés psikologjike pér fémijét me probleme né shkollé
B) Pércaktimin e detyrave té psikologut shkollor bazuar né profesion
C) Pérpjekja pér té legalizuar institucionet e psikologjisé shkollore
D) Rritja né pérmasa t€ médha e profesionit t€ psikologut n€ shkolla

Pyetja 8.
Ndarja e psikologut shkollor nga ai klinicist u bé:
A) Pas viteve 20 té shek. XX

B) Pas viteve 30 té shek. XX
C) Pas viteve 40 té shek. XX
D) Pas viteve 70 té shek. XX
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Pyejta 9.
K}(])rjlsultimi ku fokusohet puna e psikologut shkollor ka si karakteristiké kryesore:
A) Nxitjen e konfliktit n€ marédhénien e punés ndérmjet prindérve,edukatoréve dhe
shérbimeve t€ komunitetit
B) Nxitjen e nivelit t€ rritjes s€ marédhénieve té punés ndérmjet prindérve,edukatoréve dhe
shérbimeve t€ komunitetit
C) Nxitjen e pakénaqésisé né marédhénien e punés ndérmjet prindérve,edukatoréve dhe
shérbimeve t€ komunitetit
D) Nxitjen e zvogélimit t&¢ marédhénieve té punés ndérmjet prindérve,edukatoréve dhe
shérbimeve t€ komunitetit

Pyetja 10.
Komunikimi midis dy njerézve me ané té lidhjes diadike nénkupton :
A) Komunikimin me ané t€ progesin t€ t€ folurit

B) Komunikimin pa pérdorur progesin e té folurit
C) Komunikimin duke pérdorur té€ folurin verbal
D) Komunikimin duke pérdorur sinjale dhe fjalé

Pyetja 11.
Sinkrona komunikuese gjaté progesit t&€ komunikimit midis dy njerézve na ndihmon t€ kuptojmé:
A) Kur bashkébiseduesi nuk €shté duke kuptuar

B) Kur bashkébiseduesi nuk €shté i qartésuar
C) Kur bashkébiseduesi nuk éshté duke folur
D) Kur bashkébiseduesi nuk €shté 1 véméndshém

Pyetja 12.
F}llmjksionimi 1 faktorit politesé midis grupeve sociale né institucionin shkollor konsiston né:
A) Komunikimin midis grupeve sociale jo né bazé statusi
B) Komunikimin midis grupeve sociale né bazé té statusit
C) Komunikimin me paragjykime statusi midis grupeve
D) Komunikimin pa paragjykime statusi midis grupeve

Pyetja 13.
Pérshtatja e nxénésve me rregullat e shkoll€s shihet si:
A) Konformizém

B) Konstruktionizém
C) Konstruktivizém
D) Kompromentues
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Pyetja 14.
Ora e mésimit né procesin e mésimdhénies shihet si:
A) Aktivitet ku mésuesi dhe nxénési vihen pérballé

B) Aktivitet ku mésuesi shpjegon dhe nxénési dégjon
C) Aktivitet ku nxénési testohet pér njohurite qé ka
D) Aktivitet ku nxénési merr vetém njohuri nga mésuesi

Pyetja 15.
Meésuesi duhet t€ njoh€ nga ana psikologjike elementét e mésimit pasi kjo ndihmon né:
A) Krijimin e kushteve pér ndérhyrjen e psikologut shkollor mbi sjelljet normale qé kané

nxénésit

B) Krijimin e kushteve pér ndérhyrjen e psikologut shkollor gjaté diskutimeve mésues-
nxénés

C) Kirijimin e kushteve pér ndérhyrjen e psikologut shkollor mbi sjelljet problematike t&
nxénésve

D) Krijimin e kushteve pér ndérhyrjen e psikologut shkollor gjaté késhillimit midis mésuesit
e nxénésit

Pyetja 16.
Roli i mésuesit si udhéheqés né€ institucionin shkollor nénkupton :
A) Udhéheqés i 1 aktiviteteve qé ka shkolla

B) Udhéheqés 1 diskutimeve qé€ ka shkolla
C) Udhéheqés 1 orés s€é mésimit né shkollé
D) Udhéheqgés i vendimeve qé ka shkolla

Pyetja 17.
Trajtimi 1 njéjté 1 grupeve gjinore né klasé éshté karakteristiké e:
A) Mésuesit miqgésor
B) Mésuesit moderator
C) Meésuesit qytetar
D) Mésuesit udhéheqés

Pyetja 18.
Konsultimi psikologjik indirekt n€ shkollé ndérmeret nga:
A) Mésuesi

B) Nxénési
C) Prindi
D) Psikologu
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Pyetja 19.
Konsultimi psikologjik direkt né shkoll€ ndérmeret nga :
A) Drejtuesi
B) Mésuesi
C) Prindi
D) Psikologu

Pyetja 20.
“y\féjﬁllim identifikohet problemi nga psikologu shkollor” &shté hapi 1 paré i ndéhryrjes sé
modelit:

A) Bergan

B) Goodwin

C) Glosser

D) Gutkin

Pyetja 21.
Elementi kompromentues né€ institucionin shkollor shfaget tek:
A) Pozicioni qé€ ka mésuesi

B) Pozicioni q¢ ka nxénési
C) Pozicioni gé ka prindi
D) Pozicioni gé ka psikologu

Pyetja 22.
Njé€ nga aftésité q€ késhilluesi shkollor nuk duhet t€ paragesé n€ progesin e késhillimit éshté:
A) Autoriteti

B) Besimi
C) Konfidenca
D) Simpatia

Pyetja 23.
Ei/englenti mé 1 spikatur pér vendosjen e njé marédhénie t€ suksesshme midis késhilluesit dhe
nxénésit gjaté progesit t€ konsultimit éshté:

A) Dégjimi 1 kujdesshém i késhilluesit

B) Kuptimi i pauzave nga késhilluesi

C) Pyetje mbi problemin nga késhilluesi

D) Vetpérmbajtja emocionale e késhilluesit
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Pyetja 24.
Rishikimi i1 problemit €shté njé€ element i domosdoshém qé e lejon psikologun shkollor:
A) T€ modeloj€ géndrimet e tij né€ pércaktimin e prolematikave qé ndikojné né sjelljen e
nxénésit n€ shkollé
B) Té& modelojé géndrimet e tij né€ pércaktimin e sjelljeve problematike q€ ndikojné né sjelljen
e nxénésit n€ shkollé
C) Té rimodeloj€ géndrimet e tij né pércaktimin e sjelljeve t€ pérshtatshme q€ ndikojné né
sjelljen e nxénésit né shkollé
D) Té rimodelojé géndrimet e tij né pércaktimin e problematikave qé ndikojné né sjelljen e
nxénésit n€ shkollé

Pyetja 25.
Synimi i pérdorimit té stilit direktiv né€ progesin e késhillimit €shté :
A) Nxénési t€ analizoj€ veté problemin pa ndihmén e késhilluesit
B) Nxénési ti japé veté zgjidhje problemematikave t& ndryshme
C) Nxénési t€ kuptojé situatén pér gjetur zgjidhjen e problemit
D) Nxénésit ti tregohet se ¢faré duhet té€ béj€ pér té€ zgjidhur problemin

Pyetja 26.

Kategorizimi i llojit t€ dégjimit n€ dy drejtimi i miré dhe i keq u bé nga:
A) Molnar dhe Lindquist
B) Nelson dhe Leven
C) Nelson dhe James

D) James dhe Bergan

Pyetja 27.
Njé ndér momentet kur késhilluesi shkollor duhet t€ ndérhyjé gjaté progesit té€ késhillimit éshté
kur:

A) Késhilluesi nuk &shté€ i déshirueshém pér nxénésin

B) Késhilluesi kupton qé€ éshté€ i déshirueshém nga nxénési
C) Nxénési €shté veté zgjidhés 1 situatave problematike
D) Nxénési nuk kérkon ndihmé pér zgjidhjen e situatés

Pyetja 28.

Modeli gé tregon se sjellja e nxénésit ndahet n€ disa zona sociale &shté dhéné nga:
A) Gutkin
B) Hall
C) Levin
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D) Nelson

Pyetja 29.
C}illi Jngal modelet e méposhtme me natyré psikologjike e sheh institucionin shkollor si véndin mé
té réndésishém pér vézhgimin e nxénésit né€ periudhén e fémijérisé?

A) BERGAN

B) GINZBERG

C) MAUD

D) PYETESORIIKERKIMIT TE VETDETYRUAR

Pyetja 30.
Shkalla e interesave sipas modelit Super pérkon me moshén e:
A) Fémijéris€ s€ hershme
B) Fémijéris€ s€ mesme
C) Fémijérisé s€ voné
D) Rritur t& hershme

Pyetja 31.
Modeli Ginzberg né bazé€ t€ moshés s€ nxénésit pércakton aftésin€ profesionale duke 1 ilustruar
né bazg t€ disa shkalléve. Shkalla e paré¢ e kétij modeli &shté :

A) Shkalla Fantazisé

B) Shkalla Interesave
C) Shkalla Kapacitetit
D) Shkalla Tentuese

Pyetja 32.
Modeli Holland g€ ka si synim té orientojé nxénésit n€ lidhje me punén e tyre né t€ ardhmen
ndryshe njihet me emrin:

A) Modeli SUPER

B) Modeli MAUD
C) Modeli TERAPISE SE REALITETIT
D) Modeli PYETESORIT TE KERKIMIT TE VETDETYRUAR

Pyetja 33.
Njésia Psikologjike e Aplikuar (APU) synon t€ ndihmojé nxénésit qé€ nuk kané pérvojé né
zgjedhje té sakté t& karrierés duke tentuar t€ hetojé interesat:
A) Kolektiv
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B) Ambiental
C) Okupacional
D) Material

Pyetja 34.
Sistemi psikologjik q¢€ ndihmon nxénésit né pércaktimin e interesave té tyre profesional duke
pérdorur kompjuterin njihet me emrin:

A) MAUD

B) APU
C) SUPER
D) PKV

Pyetja 35.

h/}lod]eli 1 kushtézimit operant qé njihet si tekniké e modifikimit t€ sjelljes bazohet né:
A) Ripérséritjen njé heré té sjelljes pozitive nga nxénési dhe eleminimin e sjelljés sé gabuar
B) Ripérséritjen njé heré té sjelljes sé gabuar nga nxénési dhe eleminimin e sjelljes pozitive
C) Ripérséritjen disa heré té sjelljes pozitive nga nxénési dhe eleminimin e sjelljes sé gabuara
D) Ripérséritjen disa heré t€ sjelljes s€ gabuar nga nxénési dhe eleminimin e sjelljes pozitive

Pyetja 36.
l\/i]ocfeli Glosser éshté tekniké e modifikimit t€ sjelljes ku mésuesi duhet té keté né géndér té
punés sé tij :
A) Identifikimin e sjelljes s€ papérshtatshme né klas€ dhe fokusimi né pérgjegjésiné qé ka
nxénési pér mésimin
B) Identifikimin e sjelljes s€ pérshtatshme né klasé dhe fokusimi né pérgjegjésité q€ ka
nxénési pér mésimin
C) Identifikimin e pérgjegjésis€ qé ka nxénési pér mésimin dhe fokusimi né sjelljen e
papérshtatshme
D) Identifikimin e pérgjegjésis€ qé ka nxénési pé&r mésimin dhe fokusimi né sjelljen e
pérshtatshme

Pyetja 37.
Nj€ nga shkallét e méposhtme nuk bén pjesé né€ propozimet e dhéna nga Molnar dhe Lindquist:
A) Sjellja e nxénésit pércaktohet nga ményra se si ato individualisht e shprehin kété sjellje né

¢do situaté né klasé
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B) Mésuesi pérdor sinjale jo verbale g€ nxénési t&€ ndaloj€ sjelljen e tij t&€ papérshtatshme
C) Vazhdimisht ka mé shumé se njé rrugé pér té interpretuar sjelljen e njé nxénési
D) Nése ndryshon interpretimi i sjelljes atéheré dhe veté sjellja ndryshon

Pyetja 38.
l\/ilés{lesi ndérhyn tek nxénésit q€ shfaqin sjellje t€ patolerueshme me teknikén e modifikimit t&
sjelljes g€ quhet:

A) Teknika e pushimit nga forcimi negativ

B) Teknika e pushimit nga forcimi pozitiv

C) Teknika e pushimit nga riforcimi negativ

D) Teknika e pushimit nga riforcimi pozitiv

Pyetja 39.
Sanksionet ndéshkuese qé€ pérdoren né institucionin shkollor ndahet né dy kategori:
A) Ndéshkuese positive dhe Ndéshkuese negative

B) Ndéshkuese positive dhe Pérforcuese negative
C) Ndéshkuese efektive dhe Ndéshkuese jo efektive
D) Pérforcuese efektive dhe Pérforcuese jo efektive

Pyetja 40.
l\/ilorilenti 1 par€ 1 investigimit t€ mésuesit ose késhilluesit né sjelljen refuzuese té nxénésit qé
shfaq ndaj shkoll€s éshté:

A) Analiza e pasojé€s s€ largimit t€ nxénésit dhe vrojtimi

B) Analiza e shkakut t& largimit t& nxénésit dhe vrojtimi

C) Vrojtimi dhe analiza e pasojés s€ largimit t€ nxénésit

D) Vrojtimi dhe analiza e shkakut té largimit t&€ nxénésit

Pyetja 41.
K}llinjika e paré€ psikologjike pér fémijét qé shfaqnin probleme né shkoll€ u hap né vitin :
A) 1890
B) 1891
C) 1892
D) 1893

Pyetja 42.
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Insitucioni 1 Byros€ s€ Studimit t€ fémijés kishte né fokus t€ punés matjen e karakteristikave té
fémijés-nxénés né aspektin:

A) Emocional

B) Fizik

C) Fiziologjik

D) Psikologjik

Pyetja 43.
Puna e Byrosé Studimore t&€ Fémijév pas vitit 1935 u zévendésua nga :
A) Symon
B) Kornell
C) Macmilan
D) Nunson

Pyetja 44.

Pér heré t€ paré ekipet psikosociale g€ synonin ndérhyrje nga ana sociale dhe psikologjike
tek fémijét e braktisur u ndértuan né vitin 1919 nga :

A) Nunson
B) Healey
C) Hull

D) Walter

Pyetja 45.

Faza e treté e zhvillimit té psikologjisé shkollore pérfshiu periudhén e viteve:
A) 20 té shek. 20

B) 30 té shek. 20
C) 40 té shek. 20
D) 50 té shek. 20

Pyetja 46.

Njé€ pércaktim t€ sakt€ dhe kongiz t& funksioneve té psikologut shkollor u pa pér heré t€ paré né
platformén e dhéna nga:

A) Nunson
B) Hull

C) Walter
D) Witmer

Pyetja 47.
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Struktura e Kornellit mbi punén e psikologut né shkoll€ bazohej né :
A) 3 drejtime

B) 4 drejtime

C) 5 drejtime

D) 6 drejtime

Pyetja 48.
“Shoqata e Psikologéve Shkollor” u formua pér heré té paré¢ :
A) NE fillim té viteve 70 té shek. 20

B) Ng fillim té viteve 80 t& shek. 20
C) Né fund t€ viteve 70 té shek. 20
D) Ngé fund € viteve 80 té shek. 20

Pyetja 49.
A}1]<réditimi 1 programit universitar pér pérgatijen e psikologut shkollor pér heré té paré u bé
né vitin:

A) 1972

B) 1973

C) 1974

D) 1975

Pyetja 50.

D};ej%[imi 1 Shkencave Psikologjike qé tenton té trajtojé njohurité psikologjike t€ fémijés -
nxénés njihet me emrin:

A) Psikologji Klinike

B) Psikologji Sociale

C) Psikologji Shkollore

D) Psikologji Zhvillimi

Pyetja 51.
“Gjeneron njohuri té reja rreth té mésuarit dhe sjelljes” €shté pjes€ e drejtimit t€ punés sé
psikologut shkollor né shkollé si:

A) Konsultues

B) Kérkues e planifikues
C) Ndérhyrés dhe Intervenues
D) Furnizues

Pyetja 52.
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Statusi mé 1 larté né€ institucionin shkollor pér nxénésit €shté ai i :
A) Drejtuesit
B) Kujdestarit
C) Mésuesit
D) Psikologut

Pyetja 53.
Ridimensioni i sjelljes nén veprimin e faktorit politesé konsiston né€ vendosjen e :
A) Komunikimit me bazé paragjykuese statusi midis grupeve
B) Komunikimit me bazé paragjykuese midis grupeve
C) Komunikimit pa pasur paragjykime statusi midis grupeve
D) Komunikimit pa pasur paragjykime midis grupeve

Pyetja 54.
Diferencat né sjellje t€ nxénésve midis asaj qé€ kishin mésuar jasht€ ambjentit t€ shkollés dhe asaj
qé€ kérkon mund té eleminohen nése nxénésit pranojné njé shkallé:

A) Konformizmi

B) Konstruktionizmi
C) Konstruktivizmi
D) Kompromentimi

Pyetja 55.
V}e]ncjiosja e marédhénieve pozitive midis mésuesit dhe nxénésit n€ klas€ vjen fill pas :
A) Largimit t€ mésuesit nga mésimi
B) Pérshéndetjes s€ mésuesit me nxénésit
C) Pérfundimit t€ marédhénies mésues-nxénés
D) Zgjidhjes s€ detyrave gjaté orés s€ mésimit

Pyetja 56.
Dhénia e informacionit nga mésuesi éshté element g€ ndikon né progesin e:
A) Komunikimit
B) Mikpritjet
C) Miggésisé
D) Efektivitetit

Pyetja 57.
Investigimi parésor i psikologut shkollor tek nxénésit qé shfaqin problematika né shkoll€¢ duhet
té bazohet tek:
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A) Aftésité komunikuese t€ mésuesit gjaté€ orés s€ mésimit
B) Aftésité menaxhuese t&€ mésuesit gjaté orés sé¢ mésimit
C) Aftésité sociale t&€ mésuesit gjaté orés s€ mésimit

D) Aftésit€ udhéheqése té€ mésuesit gjaté orés s€¢ mésimit

Pyetja 58.
Nj€ mésues q€ mbéshtet klasén me elementét pozitv e negativ t€ saj karakterizohet si cilési:
A) Komunikuese

B) Motivuese
C) Mikpritése
D) Udhéheqgése

Pyetja 59.
N}(:léﬂhyrja pér té eleminuar sjelljen shantaziste t& nxénésit n€ klasé realizohet nga disa hapa ku
“Regjistrimi i sjelljes shantaziste nga ana e mésuesit” éshté :
A) Hapiil
B) Hapi II
C) Hapi III
D) Hapi IV

Pyetja 60.
N¢é dy rrymat e konsultimit shkollor grupet pérbérése g€ marin pjesé né€ konsultim jané :
A) Drejtues, mésues, nxénés

B) Mésues, nxénés, nxénés
C) Meésues, psikolog, nxénés
D) Psikolog, prind, nxénés

Pyetja 61.
Modeli i konsultimit shkollor Goodwin pérbéhét nga :
A) III hapa
B) VI hapa
C) IX hapa
D) XII hapa

Pyetja 62.

Dy elementét bazé g€ ndikojné né progesin e késhillimit t€ mésuesit ndaj nxénésit jané:
A) Empatia dhe Simpatia
B) Konfidenca dhe Migésia
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C) Konfidenca dhe Simpatia
D) Simpatia dhe Migésia

Pyetja 63.
Pgr tJé zgjidhur kontraditén qé shfaq shpesh heré pozicioni i mésuesit me nxénésit né shkolla
duhet té jeté 1 pranishém:

A) Shérbimi Ligjor

B) Shérbimi Mjekésor

C) Shérbimi Psikologjik

D) Shérbimi Sanitar

Pyetja 64.
N¢ progesin e késhillimit duhet t& kemi parasysh dy komponenté:
A) Teorik dhe Analizues

B) Teorik dhe Ndérhyrés
C) Teorik dhe Praktik
D) Teorik dhe Vlerésues

Pyetja 65.
K}lllrjnjé nxénés né shkoll¢ pérballet me interesa qé kané té njéjtén t€rheqje nga ana e tij themi qé
po pérjeton tipin e konfliktit:

A) Afrim-Shmangie

B) Térheqje-Térheqje

C) Shmangie-Shmangie

D) Shmangie-Afrim

Pyetja 66
Shkalla e fantazisé sipas modelit t€ Ginzberg pérkon me moshén e :
A) Fémijérin€ s€ hershme
B) Fémijérin€ s€ mesme
C) Fémijérisé s€ voné
D) Rritur t€ hershme

Pyetja 67.
Sistemi 1 késhillimit q€ synon ndarjen e punés nga ana e nxénésit né aspektin ambientalist dhe
okupacional éshté dhéné nga :

A) Ginzberg

B) Hull
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C) Holland
D) Walter

Pyetja 68.
Modeli i terapisé sé€ realitetit i dhéné nga Glosser pér t€ punuar mbi sjelljen e papérshtatshme té

nxénésit n€ klas€ pérbéhet nga:
A) 4 faza

B) 5 faza
C) 6 faza
D) 7 faza

Pyetja 69.
Sanksioni “Ligji i konsekuencave natyrale mbi nxénésin” pohon se:
A) Konsekuenca gé bie nga ana ambientit mbi nxénésin €shté mé e madhe se sa konsekuenca
g¢ bie nga ana e mésuesit
B) Konsekuenca qé bie nga ana e ambientit mbi nxénésin €shté né€ raport t&€ barabarté me
konsekuencén qé bie nga ana e mésuesit
C) Konsekuenca g€ bie nga ana e ambientit mbi nxénésin €shté né raport t€ kundért me
konsekuencén qé bie nga ana e mésuesit
D) Konsekuenca qé bie nga ana e ambientit mbi nxénésin €shté mé e vogél se sa konsekuenca
g¢ bie nga ana mésuesit

Pyetja 70.
Cili nga sanksionet e méposhtme jep mé shumé efekt né modifikimin e sjelljes problematike té
nxénésit né klase?

A) Aplikimi i t€ folurit verbal t€ mésuesit ndaj nxénésit mbi sjelljen problematike té tij

B) Lajmérimi i prindérve nga ana e mésuesit mbi sjelljen problematike qé shfaq nxénési

C) Organizimi 1 nj€ takimi me prindér pér sjelljet problematike qé€ shfagen né klasé

D) Aplikimi 1 konsekuencave natyrale mbi nxénésin nga mésuesi mbi sjelljen problematike
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